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Főszerkesztő: BENEDEK JÁNOS. 
Felelős szerkesztő : Ifj. MÓRICZ PÁL. 
Kiaduk: HOFFMANN es KBONUVITZ.

Hirdetési dijak:
Hat hasábos petit sor 10 tiller. Nagyobb terjedelmű ea többsei) 
mogjolenu hirdetueok jutányosán. — Apró hirdetee minden a*d 

4 tiller.

Tisza kudareza.
Debrttczen, junius -20.

Amit előre sejteni lehetett : Tisza 
István rövid két napig Sütkérezett a 
dicsőségben.Amilyen váratlanul tűnt fel, 
époly gyorsan bukott le. Úgy is lett,ahogy 
sejtettük. Most már befejezett dolog, 
hogy Tisza István nem tud boldogulni. 
Viszszaadta a megbízást ö felségének.

Megelégedéssel, de nem meglepe­
téssel fogadjuk ezt a jelentést. Mert 
tegnap már közismert dolog volt, hogy 
gróf Tisza Istvánnak nem sikerül kor­
mányt alkotni. Belátta a sikertelen kí­
sérleteket, melyekkel a szabadelvű párt 
egyes tekintélyesebb tagjait megnyerni 
iparkodott.

Tiszának ez a bukása a nemzeti 
eszme diadala. A nemzet joga és jo­
gosult kívánsága, az alkotmány és a 
népképviselőt szelleme ellen nem lehet 
kormányt kapni Magyarországon.

A nemzeti eszme él és ópiummal 
nem lehet elaltatni, az erőszakosra 
meg visszasujt.

Négy évvel ezelőtt még többen 
akadtak, akik hajlandók lettek volna 
abszolutizmussal is uralkodni. Ma már 
egy emberen, a közjogi érzékkel sem­
miképpen sem biró, mindent a kaszár­
nya ablakából néző Fejérváryn kívül 
nem kaptak erre embert. Ez üdvös, 
egészséges fordulat.

Ne is térjen vissza az az idő, 
hogy magyar emberek ajánlják föl 
szolgálatukat a nemzeti akarat elnyo­
mására, a nemzeti érdek álarczában. 
Az ilyen hazafiságot még tudták ma­
gyarázni a nemzeti aléltság korában,

Küldjék nyugdíjba; szabadítsák föl 
lidéreznyomása alól az országot és a 
honvédséget, melynek szellemét meg­
rontotta a maga rossz szellemével.

Miután Tisza és terve elbukott, a 
vezérkari tervezőnek is meg kell buk-

az adminisztrátorok alatt, akiknek nem nia. Addig nem is lesz béke, amig 
volt alkalmuk és módjuk az alkotmá- j marad ! 
nyos érzék elsajátítására : de ma vak­
merőség, mi több, árulás. Maradjon 
csak maganiagának az elriasztó példa,
Tisza István.

Ue mit lábatlankodik még mindig 
a kormánykerék körül Fejérváry, aki i kitús előtt all, igen fontos rész jut u czelba 
az egész csínynek értelmi és taktikai!Telt ataUkitásból a rondör3ógro1 Eí_<_orm_é-
szerzője ?

Rendőrségünk.
Debreczen, jun. 20.

A szervezeti szabályrendeletünk átala-

Ki fogja felvilágosítani a koronát, 
hogy Magyarországon neki és az or-

szeles, hiszen nincs egy ága sem annyira 
kitéve a város fejlődésének az összes hiva­
taloknál mint épen a rendőrség, ennek ok­
vetlen haladni kell a korral, mert különben

szágnak is legnagyobb ellensége Ke-! nemcsak meddő, de komikus intézményé 
1 iérvárv 9 j törpül.
J' f Most itt lesz az organizálás,melyre bi-

Tcgyuk föl róla a legjobbat, hogy zony nHgy szükség van. Helyes elveket hal­
nom szándéka az ország ellen dolgozni, ju„k bent az irányadó embereknél, igen sok 
csak hazafiul érzéke nincs, illetőleg tekintetben megegyezik a mi lapunkban a 
abban a rögeszmében szenved, hogy mult evben leközölt javaslatunkkal a czélba
amit 6 tesz"az a hazafisag. Tegyük fel'”“ »»«•‘-.Mi e»yik rendőrség,

„ ,, i,i a. lótól — munkatársunktól —■ szereztük eze-
rola. Ez esetben azon an eivénhedt j(Qt a cikkeket annakidején, s mivel helye
rigolyáival nem való cselekvő vezetőnek, seltük: magunkévá tettük. Tényleg igen üd- 
nincs helye a kormányon. Az ő bete- vös is volna a folytonos változtatások miatt 
ges egyéni meggyőződése, béna érzé-,a közönség előtt jól sohasem ösmerhetöke- 

'ketlensége a magyar jog és alkotmány rüldti rendszcr megszüntetése, 
és annak fejlődése iránt csak nem lehet lv ^^8 volna egy város, kapitányság
döntő akkor, a imkoi milliók folhabo- ^anj teendőket (közigazgatási és községi 
rodása rosszalja elvetendő nézeteit és bíráskodást) elvégezhetné.Egy kapitány akkor 
fondorkodó machinációit ? u Bűnügyi osztályhoz osztatnék be, ezen

A Rákóczi-nóta.*)
Mikor ez a siró ének támadt : 
Akkoriban temették hazámat. 
Eltemették, behantolták sírját, i
„Volt !“ — fölé e szomorú szót Írták.

Éjtszaka csak valami langy szellő 
Messze földiül lengedezve eljö : 
Sóhajtása bujdosó baknak,
Kik ide még el-ellátogatnak.

Az a szellő vájjon mit susoghat ?
Elöl költ-ó? sirat-é megholtat ?
A sirhalom világit csókolva :
Lesz !“ — a szellő ezt a szót susogja.

” . !

Lett is ; újra feltámadt az ország ;
De bujdosók többé nem láthatják. 
Hamvaikat idegen szél szórja,
Nem szól róluk, csak az a bus nóta...

Thaly Kálmán.
*) Thaly Kálmánnak a kuruez-* 1- ölté szét és iro­

dalom lelkes mivelőjének legújabban megjelent Ku- 
ruczvilág“ czimil kötetéből adjuk közre ez < - p>
borongó poézissel teli költeményt.

A szerelem kora.
A férfiak voltakópen teljemn tájéko­

zatlanok abban a kérdésben, hogy mikor 
kezdődik és mikor végződik az az idő ami­
ben lejátszhatjuk szerepüket az asszonyok­
kal szemben.

A diák mar dinzsuáukodik s igen-igen 
öreg urak nem tudnak még mindig lemon­
dani a szerelem gyönyörűségeiről. Hogy 
némileg tisztába jöjjön a kérdés, egy angol 
folyóirat megkérdezte olvasónöb, hogy : mi­
lyen korú férfiak tetszenek a nőknek leg­
jobban ? Azt hitte volna az ember, hogy 
Albion prűd leányai bájosan fórnak erre a 
kényes kérdésre válaszolni, de számtalan 
felelet az ellenkezőjét bizonyítja.

Miss Leddre azt Írja, hogy ha egy 
férfi tetszeni akar, legalább harminczeszteu- 
dös legyen és negyvenöt évesnél fiatalabb. 
Előbb nem tudja az asszonyt megbecsülni, 
azután pedig legföljebb egy asszonynak tetsz- 
hetik, vagy pedig fáradtan, blazirtan és csa­
lódva visszavonul. Hasonlóképpen ir egy má­
sik fiatal nő.

A jellemszilárdság és az akaraterő oly 
férfias tulajdonságok, amelyek az asszonyt

Lapunk mai száma 10 oldalra terjed.

ellenállhatatlanul vonzzák, de gyermekembe- 
reknél még alig vannak kiféjlödve. Egy Miss 
Clorinda azt állítja, hogy egy harmincz esz­
tendős nő beleszerethet ugyan egy busz 
eves legénybe é- épp oly kísérőt tál il ben­
ne, mint egy szép, nagy, erős kutyában. 
De többnyire elsőbbséget ad egy derék 

: negyvenes férfinek, mert ez kortársa s 
ezzel egyforma szemüvegen keresztül nézi a 
világot.

A férfiszépségre és a korral járó vál­
tozásra alig hederitenek az angol hölgyek. 
Egyedül a szépséggel, Írja az egyik asszony,

i nem sokra mennek a férfiak. Ha az ész és 
a jellem gyöngye, a kellemes külső is él­
veszti érdekességét. Egy másik dáma ép- 

j penséggcl azt állítja, hogy a férfias szép­
ségnek csak az aggkorban van igazi va- 

j rázsereje. Annak, aki a nők kegye után 
' vágyik, nem szabad nagy erős szakállt vi­
selnie.

A Kezdő Don Jüannak az egészsé 
, gére sem szabap túlságosan ügyelnie. Aki 
fél a fagylalttól, mert hát meghütheti a 
gyomrát, aki nem mer fűbe ülni, vagy ned­
ves fűben járni : az a nők szemében már 
öreg ember, ha még olyan fiatal is.
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osztály vezetőjének állandó helyetteséül. 1. A városban mindinkább szaporodó
Nagy unkaorővel gazdagodik ez az ügy-' munka nélküli csavargó népséget, rendszeres 
osztály s nem lennének ott sem, a közönség j razziákkal szétverni, hiszen a Gerébi-üzlet 
kóréhon sem a folytonos panaszok hall- =qia,.i — i <• i~: -i...j-i~. i-.körében 
hatók.

De ezenkívül a város csak egy hiva­
talos helyiséget tartana, fütene, világitana, 
hát bizony az sem megvetendő a mostani 
szűk világban.

Megvolna még a közönségre az a ké­
nyelem is ezáltal, hogy nem kellene talál-

előtt most valósággal forgalmi akadályt ké 
peznok; de tanyájukat felütik a forgalma 
sabb utczasarkokon is, néha-néha parázs 
verekedést, utczai botrányt idézve elő. Ekkor 
aztán megjelenik a rendőr, felviszi, meg­
büntetik, de ismét visszamegy a casinójába 
s újra kezdi.

2. Rendszabályozni kellene az erkölcs-
gátnia vajon melyik kerülethez is kell for-1 telensegnek kutforrásait a kisebb szállodákat, 
du I ni a, egy hivatal volna csak s igy ide-oda ; vendégiőket, hol kártya és tivornya dühöng, 
nem utasitgatnák a feleket. mint a pestis ragályos és vészthozó.

A rend és közbiztonság fentartása el­
sősorban is a főkapitány teendője. Igaz 
ugyan, hogy ha a főkapitányban is meg vau 
a jóakarat és szándék , de nincsenek kellő

pestis ragályos

Törvényeink, szabályrendeleteink bőven 
vannak ezek ellen, de hát mit érnek ezek a 
§-ok, ha nem érvényesülnek. Látjuk, hogy 
mily pompásán virágzik a „Bigli bank“ a

és alkalmas emberei annak végrehajtására, , mely egyik specziáliiása lett már Debre 
eredményről szó sem lehet. j czennek, daczara, hogy sok családapa hordta

De hat más oldalról meg el kell ős-1 hordja ..oda keresményét, a fiatalságnak sok 
merm, hogy igen sok függ a vezetéstől, az ! f®?® ZUÜ?U( el miatta, sikkasztott, sőt öngyil- 
irányitástól. Mert mikor a szervezés ideje 1 > Sl ,ls u..", ” . ‘ mostanáig kiirthatni
küszöbön áll, mindenesetre rendőrségünk ílan’ ,yai1 fele- mint a rákfene, pedig csak 
személyzetének minősegére és esetleg szá- i ®gy. ,pos vagáf kellene neki, szigorú ellen 
mára is figyelmet kell fordítani és a szűk- j0rzes’ ke,neuy drákói büntetés es ezzel vege 
séghez képest javítani. Hála istennek Deb~ | Lni,e'
reczenben jól tudja mindenki, hogy a köz-1 3. Nagy hasznot lehelne elérni a vá-
erkölcsiség még elé jó lábon van, zülött rosi közönség érdekében, ha bérkocsisainkra 
egyének vannak ugyan, de s kkal kevesebb !is több gond fordittatnék. Azok tulkövetelők. 
százalékban aránylag városunk lakosainak de kíméletlenek is nagyrészt, a kocsisok 
számához képest mint máshol ; lopás, c-alás, durva magaviseletüek, állomáshelyeiken arcz 
rablás stb. nagyobb szabású büncselekmé- pirító lármát, káromkodást, veszekedést pro- 
nyek bizony nem is sok dolgot adhatnak a j dukálnak, úgy hogy az arra járó tisztességes 
Bűnügyi osztálynak,hát még ha a rendőrség “ük, leányok nap-nap után inzultálva vannak 
előrelátó volna és a felügyelet állandó, pon- > 6 pimaszságok miatt. Idegen első sorban a 
tos teljesítésével a bajokat csirájukban elölné, bérkocsissal érintkezik s ítéletet már ekkor 
megakadályozná. j kimondja ránk.

Szerintünk a rendőrségnek e z volna- 4. Fontos hivatása volna az is — amit 
a tulajdon kép eni hivatása,- bizony mostanáig alig látunk — hogy az
c z é 1 i a. így te 
rendőrség — mely

esz amint latjuk a fővárosi j oleum szerek készítőit, elárusítóit vizsgáltat- 
elynek el kell ismernünk —tia- Piaczunk drága és még sem jó. Az 

sokkal rornloitabb elemekkel van dolga, ott éretlen, egészségtelen gyümölcsök, s egyébb 
már állandó harezban van a társadalom sa- csikkek nagy mennyiségben vannak naponta 
lakjaival. Debreczenben egy kis igyekezettel, a piaczon. Pektnühelyek, kenyérsütök helyi- 
szigorral sokat igen sokat lehetne javítani, ■ ségei, tejcsarnokok, árudák, — szakadatlan 
például : j felügyelet alatt álljanak — s kérlelhetlenü!
_______ _____________ j sujtandók, kik vissza élésen éretnek.

Lehetne ezt a thémát folytatni igen 
sokáig még, de apróbb részletekbe bebocsál- 
kozni nem czélunk, altalánossagban azon­
ban még azt tartjuk okvetlen szükségesnek, 
hogy rendőrségünk nevelésére, oktatására 
több gond fordítandó a mostaninál. Lehet-

bcnyomásokrúl mitsem beszél hanem" csäk'1 azlis’1?0^ a, mai anyaggal, ha
., oktatás szakértelemmel, tudással, intelli-

Ruzsinszky Ilona 
a belgrádi Operaházban.

B. Ruzsinszky Ilona asszony, ki né­
hány év előtt a debreczeni színház primado- 
nája volt s káprázatos hangjával most a 
nagyváradi és gyulai publikumot babonázza 
meg, tegnap erdekes táviratot kapott. A 
sürgöny Belgrádbol érkezett, a királygyil­
kosok városából, s igy már magában ér­
dekes. De a feljegyzésre főként azért mél­
tó, mert az olvasó kapcsolatot deríthet ki 
a primadonnának küldött távirat s a világ­
história legújabb eseményei között. íme a 
távirat:

Tárgyalásokat sajnálatomra bizonytalan időre 
kénytelen vagyok felfüggeszteni, fordalatról értesi- 
tem. Vukovics igazgató.

Ennek a telegramnak nevezetes törté­
nete van. Ruzsinszky Ilona tavaly a pécsi 
színház primadonnája volt. Egy este, mikor 
a kZAkrí*nybárót aatáK, érd a kos vendége volt 
a színháznak. Petro vies Lázár tábornok, 
bandor szerb király főhadsegede, aki ma­
gyarországi rokonait látogatta meg Bara­
nyában. A balkán uralkodó fényes katonája 
egyszerű polgári ruhában jelent meg egy 
előkelő pécsi ügyvéd családjával. Az érdekes

A szellem frissességét még nehezebb 
megőrizni, inert Miss Noea szerint az már 
vén ember, aki folyton folyvást a regi ló 
időkről beszél. Ha egy férfi ebéd alatt uö- 
szomszcdjával a jelenről és a momentán

A férfi akkui vén, ha irigyli, sőt gyak-j Mindenesetre ebben is utánzandó vol- 
ran gyűlöli az ifjúságot. Nőin az evek szá-1 na a. főváros, hol az oktatást jogvégzett 
ma, liánéin a szellemi felfogás, a megváltó- j re,,dörbiztosok teljesitik, kik a legénység 
zott érzelmek Ítélik az ember gyógyíthatni- i e^dtt nemcsak felolvassák a §-okat, do meg 
lan aggsagra. is tudják magyarázni; kötelességeiket, hiva-

Szellerni tekintetben nagy követelések- g *asiIkat megértetik velők, némi udvariassá- 
kel lépnek föl az angol folyóirat olvasónői. 8°*’ m°dort is sajátíthatnának el.
Sük.netn ájihatja, ha férfi politizál, azaz j Ezvolna tulajdonkéoalao- 
veluk politikáról társalog, mások az egye j j a a m i rendőrségünk j a v i t á-
káíhoLatiTk0 GS dramakro1 val6 társalgást j s á n a k. Erre kellene elsősorban is fősulyt 

J ' I helyezni azoknak, kikre tartozik. Eleinte ál­
dozattal járna, do kiszámithatlan eredményt
i n C\ fi K A é a . a n 1 tt

A férfi ne legyen nagyon elmés, mert 
a nők szeretik, ha komolyan veszik ökot. 
Sohse ellenkezzék a nőkkel, ha meg akarja 
magát kedveltetui, hát csak mindig ő róluk 
beszéljen.

Az említett lap szerkesztősége úgy 
véli, hogy jobbara harmincz eszteneősnél 
idősebb nők nyilatkoztak, azért oly kedve­
zőtlenül a fiatal emberekre. Másrészt azt 
hiszi, hogy politikából nyilatkoztak oly ked­
vezően az öreg urakról. Ez persze csak egy 
náczió asszonyai közül néhánynak az Ítélő 
te, azért azok, akiket lesújt, no vegyék túl­
ságosan lelkűkre a dolgot.

idézhetne is elő,
Egyelőre ezeket tartottuk szükséges­

nek közölni, de ha a körülmények úgy hoz­
zák magukkal a részletes kritikától sem fo­
gunk tartózkodni, mert hát fontos közérdekű 
intézményünk a rendőrség, melynek fentar­
tása oly nagy összegbe kerül, hogy attól 
méltán elvárhatjuk a czéltudatos, közérde­
keinket védő működést.

vendég rendkívüli figyelemmel kisérte az 
előadást, s különösen Ruzsinszky asszony 
művészete ragadta meg. A primadonnának 
nem volt lelkesebb tapsolója, mint a ma- 
gasiangu idegen katona, aki masnap ro­
konai házában megismerkedett a müvész- 
növel, s megtisztelő ajánlatot lett neki a 
belgrádi kir. operához való szerzödtetes dol­
gában.

Hónapok múltak s Petrovics Lázár in- 
tencziójára a belgrádi operaház igazgató­
sága tárgyalásokba lépett a kitűnő énekes­
nővel. Hamarosan megállapodás is történt s 
már mar küszöbön állott Ruzsinszky 
* 1 °“f fényes szerződtetése 
íu4UuU koronával Szerbia első 
s z i n h á zahn z. A föltétel annyi volt 
csupán, hogy a művésznőnek franczia vagy 
német nyelven keli énekelnie. A primadonna 
tanult is szorgalmasan németül s mar több 
szereppel elkészült. A belgrádi 1 tpok ápri­
lisban hirt is adtak a szerződésről, mely ime 
most a szerb trón körül történt események 
miatt fölbomlott.

Petrovics Lázár főhadsegédet, mint 
tudjuk, azon a boszalmas éjszakán megöl­
ték s igy Ruzsinszky asszony elveszítette 
Protektorat, akit méltán sajnálhat. Mert a 
meggyilkolt király hívei nemhogy haló po­
rukban, de élve sem számítanak most oda­
lent Belgrádban.

Amint azonban a táviratokból látszik, 
a tárgyalásokat csak ideiglenesen 
szakította meg a belgrádi opera igazgató­
sága s nincs kizárva, hogy az izgalmas na­
pok elmúltával a kitűnő magyar művésznőt 
Szerbiába fogja szólítani szerződése.

Vidéki hírek.
Tisztujitás Nyíregyházán.

Nyíregyháza városánál tisztujitás volt. 
A tisztújító közgyűlésen Szikszay Pál alis­
pán elnökölt. A régi tisztviselők közül újra 
megválasztattak : Polgármesterré Majerszky 
Béla. Tiszti ügyészszé Hildák Károly. Ka­
tonaügyi tanácsossá Bállá Jenő. Adóügyi 
tanácsossá Oltványi Ödön. Árvaszéki ülnö­
kökké : lakáts István,Géczy Géza. Főszám- 
vevővé Huray Sámuel. Főmérnökké Sildóssy 
István. Aljegyzővé Trak Géza. Községi bí­
róvá Sziics Gyula. Házipénztárnokká Kovács 
T erencz. Pénztári ellenőrré Massalkó Gusz-
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táv. Adópénztárnokká Janoszky tindre. Adó- tóttá, hogy a szerencsétlen gyermek halálát 
pénztári ellenőrré ifj. Gaál Ede. Segéd mér- fuladás okozta, de kér és, hogy akis Anna, 
nőkké Vass József. A kapitánynyá' Juhász aki 13 éves kora ellenére feltűnően fejlett 
Etele. Közgyámma Sexty Gyula. Gyámpénz- volt, nem-e valamely bűntett áldozata. A 
tári ellenőrré Csapkay Géza. Alszámvevövó bíróság eziránt szigorú vizsgálatot indított, 
ifj. Jóba Elek. Levéltarnokká id. Gaal Ede.

_ , . Gyilkos villám csapás.
Csolnakon a Fekete-tengerig. ,_ ,. ...., .

. Ungur Gábor nagypatakt toldmives a
tavaly ilyenkor nagy társaság indult tengeri földön kapált ahol nagy vihar érte. 

Nagyváradról a Bihar nevű dereglyén, hogy a szerencsétlen ember egy fa alá menekült, 
vizen tegye meg az utat a Fekete-tengerig, Alig húzódott meg, a villám a fába csapott 
de csak litelig juthattak, ahol a kifáradt s a boldogtalan embert agyonsujtotta. A 
társaság elszeledt. Az expediczió vezetője : villám a bal fültőtöl a térdéig végig húzódó 
Komlóssy József városi tanácsos az idén mintegy 3 czentiméter szélességű fekete se- 
ismét összegyűjtötte a társaságot és most égetett rajta. Felesége es négy gyermeke 
m gvalósiiják a szándékukat, mely a viszo- nagy nyomorban maradt, 
nyok miatt tavaly nem sikerült. A Körösön,
a Tiszán lemennek az Al-Dunára s megpró- —---- ---- -------------------------- —- -
hálják a szabad tengert elemi. Az utat, j 
mely nem kevésbe érdekes, mint viszontag-; 
ságteljes, julius 4-én kezdik meg s remélik, 
hogy 2—3 hét alatt elérik a tengert. A tar- —
saság a következő tagokból áll : Kapitány : | wx « , > , i* iKomlóssy József tanácsos. Tagok: Knapp DöOrOCZÖIl éS il 01*1 íltlFílti. 
Lajos, Knapp Sándor, Nyilassy Károly tanar,; , .
Nyiry Béla, Nyíri Ödön dr., Szüts János, j Győr város hazafiatlan átiratával 
Szüts Sámuel, hajóorvos dr. Kazay Kalman, foglalkozott tegnap délután a jog és 
Az első értekezlet tegnap volt s az expe- j pénzügyi bizottság. Győr város elitéli 
diczio kimondta, hogy nem tágít. az ellenzék parlamenti küzdelmét és

... bizalmat szavaz a kormánynak. Ha-
Lazongo község. 1 sonló felirat támogatására kéri fel Deb-

Felsövidra község ellen évek óta Pe" reczent is 
re volt a kincstarnak, amely végre is a:
kincstár javára dőlt el. A napokban kellett | A múltkor már kifejtettük állás­
volna a birtokbaadásnak megtörténnie. A pontunkat a hazaíiatlan átirattal szetn- 
bizottság ki is szállt es pedig a járásbíróság ^en ég örömmel jegyezzük fel, hogy
kincstár részéről Nyúl Sándor főerdész,, mar a jogügyi bizottságban a mi allas- 
Jancsó Gyula erdesz, a községi elöljáróság pontunkat fogadták el. 
képviseletében Krisztián Gyula helyettes ;
körjegyző, Csáma János bíró, kik három, Fejér Ferencz dr. volt az első 
csendőr fedezete mellett kiszabtak a hely- felszólaló. Azt indítványozza, hogy Győr 
színére ; ott azonban semmit sem végezhet- j város átiratát a következő javaslattal 
tek, mert a bizottságot a falusi nép fejsze terjessze a bizottság a közgyűlés elő : 
vei, kapuval felfegyverkezve várta és a cse- j 
kély karhatalomra való tekintetből nem 
tartották a birtokbavétel megtartásai tana 
csosnak. Érdekes, hogy Mihecz György, az 
ellenszegülő nép vezére az izgalomtól — és j 

talán a bevett pálinkától is — összeesett és
meghalt.

„Sajnálattal látja Debrcczen sz. kir. 
város törvényhatósága, hogy midőn az or­
szággyűlés tekintélyes része a nemzeti 
jogok védelmében es kivívására odaadó 
hazafias működést fejt ki, akkor éppen a 
nemzeti jggok oltalmazására ősidőktől fog­
va hivatott törvényhatóságok egyike — 
alkotmányunk fontos biztosítékának — a 
szólásszabadságnak korlátozásával — az 
ország nagy többsége által helyeselt ha­
zafias tevékenységet megakarja akadá­
lyozni.”

Nagy Lajos dr. csak egyszerű tu-

Gondos öngyilkos.
Mausz Ádám zsombolyai vasutas fe­

lesége, mint zsombolyai levelezőnk Írja, gon­
dos körültekintéssel ment át másvilágra. Az 
ötvenkét éves asszony ugyanis megunta az 
életét s elhatározta, hogy megöli magat. Teg­
nap végie is hajtotta a szándékát, előbb 
azonban elörakla ünneplő ruháját, meggyuj-
totta a viaszgyertyát és eiökesziteite a szén-i . , ,, , n ,
telt vizet is, hogy minden kéznél legyen, a doinasvetelt indítványoz. Íven óz y Gyula 
mi a halottas háznál szükséges. A szomszéd dr, elfogadja bejéi Ferencz dr. indit- 
asszonyoknak is meghagyta, hogy melyik ru-; ványát azon kiegészítéssel, hogy egy- 
hába öltöztessek, a mit ezek persze nem szersmjnd mondja ki a közgyűlés :
vettek komolyan. Mausz Adum ne azoni an , hazafias örömmel üdvözli azon- 
naevon ‘s komo van vette a dolgot, mert # 61 „ , •, .mikor indent elintézett, lelment a padlasra j ban az ország vezető vármegyéjének 
és fölakasztotta magat. Mire észrevették, Pestvármegyének egyhangú lelkesedés- 
már halott volt. Hogy miért lett öngyilkos,jsei hozott hazafias határozatát.“
nem tudja*. ! a bizottság nagytöbbséggel elfő-

Vizbefalt leány. gadta Fejér Feiencz dr. indítványát a
Magvaresékei ludOziténk Írja : Berin- j Kenézy Gyula dr. által javasolt kié- 

gye Mihály nánhegyeseli füldmives Anna gészitéssel.
mezőre4,n?ke”k1keet. el iSÄl . Reméljük, hogy a törvényhatósági 
haza Másnap szülei bejelentették az esetet bizottság hasonlóan gondolkodik és 
az elöljáróságnak és elindultak keresésére a magáévá teszi Fejér Ferencz hazafias 
falukba, de sehol nem találták. E hó 10-én jn(htványát, amely a legméltőbb válasz 
azonban a község közelében levő patak vize j szégyenletes és arezpiritó hatá-
a partra vétette a leány holttestét, melj !«*»“ 81
már foszlósnak indult. Az orvos megállapi- rozatra.

Istentiszteletek.
Holnap, vasarnap az ev. ref. templo­

mokban a következő lelkészek tartanak is­
tentiszteletet : Nagytemplomban Csighy An­
dor s. lelkész, kőtemplomban : Jánosi Zol­
tán lelkész, ujtemplomban : Biró Ferencz b. 
lelkész, ispotály templomban : K. Tóth Kál­
mán lelkész, szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár, csapókerti imaházban Kovács 
János iskolai felügyelő. Katémagyarázat nem 
lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. 
e. 10 órakor az istentiszteletet Máté Karoly 
segédielkész végzi.

Némethy Károly kitüntetése.
Némothy Károly dr. miniszteri taná­

csost, városunk szülöttét, néhai Némethy 
Lajos ref. lelkész fiát nagy kitüntetés érte. 
Habár nem vagyunk barátai a kitüntetések­
nek, czirneknek, ez esetben mégis örömmel 
regisztráljuk, hogy Ö felsége Nemethy Ká­
rolyt fonlos szolgálatai elösmeréséül a Lipót 
lovag rend nagykeresztjével tüntette ki. — 
Méltóbb embert aligha érhetett a királyi kegy 
Nemethy Károlynál. — A közigazgatás 
terén kifejtett sikeres működése ösmerutes. 
— Elnöke a közigazgatasi tövények elő­
készítő bizottságának, szerkesztője a 
„Belügyi Közlönyének es legutóbb a közi­
gazgatás egyszerűsítéséről készített nagy 
munkájával szerzett elévülhetetlen érdeme­
ket. Debreczenben kétszeres örömet kelt 
kitüntetés e azért is, mert ösmeretes. milyen 
szeretettel viseltetik szülővárosa iránt és a 
város sokat kösaönhet neki, igy legutóbb is 
az ö közreműködésének tudható be az is, 
hogy sok versengő varos közül Debreczen 
is kapott lelenczházat. A kitüntetést még 
maga Széli Kálmán közölte Nemethy Ká- 
rolylyal. Debreczeni üsmerősei, jóbarátai kö­
zöl még a tegnapi nap folyamán számosán 
üdvözölték.

Budapesti labdarugó csapat Debreczenben-
A debreczeni torna és kerékpáros egy­

let által f. hó 21-én, d. u. pont 5 órakor a 
Sportteren rendezendő labdarugó mérkőzés 
(football match) alkalmára a debreczeni 
torna és labdarugó csapatjáuak összeállítása 
a következő. Kapus : Grünwald Zoltán. Hát­
véd Oláh Miklós es Balogh István. Fedezet 
Tihanyi László; Seifvied József és Tikos 
Andor. Csatázó Drobuy Ferencz, Grünwald 
Lajos, Hajnal Arthur. Klein Jenő és Pávay 
György. Kupuhiró Dr. Polgár Dániel, Szűcs 
Ferencz, Kalossy Ödön es Szarukan Sándor. 
Hatarbiró : Hajnal Dezső és Rudolfi Imre. 
Footbullbiró faszer Károly a budapesti tor­
naclub másod elnöke. A budapesti torna­
club labdarugó csapatának öszszeállitása 
a mérközős előtt lesz a sporltéren a 
tisztelt cziinü közönséggel közölhető. — 
A budapesti csapat f. hó 21-én vasárnap 
d. e. 11 óra 36 perczkor érkezik a gyors­
vonattal Debreczonbe. Debreczen város ré­
széről a vendégeket Vecsey Imre városi fő- 
jegyyö, a debreczeni torna és kerékpáros 
egylet részéről Laszgallner Kálmán egyleti 
ügyvivő elnök, fogja a vendegeket az állo­
máson fogadni. Az egyesület elnöksége 
ezúton is felkéri az egylet választmányát 
valamint az összes egyleti tagokat, hogy a 
vendégek fogadtatására vasárnap f. hó 21-én 
d. e. 11 óra 15 perczkor a vasúti étterem­
ben gyülekezni szíveskedjenek. Jegyek ezen 

1 labdarugó mérkőzésre már ma kaphatók, 
Szt.-Királyi Tivadar utódjai Borsos és társa 
ezég üzletében.



s

1903. junius 20.

'4.

1 ." k V?

Baktár építés a Vilmos huszárok részére.
A 7 ik Vilmos huszárezred egy pót­

raktár építését kérte a várostól. E tárgyban 
ma délelőtt vegyes bizottság ülésezett a 
városházán, melynek tagjai voltak a város 
rószérői Kovács József polgármester, Ábra­
hám László főügyész, Szabó Kálmán ta­
nácsnok, a mérnöki hivatal képviseletében 
Szilágyi János, az áilamópitószeti hivatal 
képviseletében Latinovics főmérnök ; a ka­
tonaság részéről jelen voltak gróf Zedwitz 
ezredes, Éber kapitány, dr. Glück czredor- 
vos, Nerhaft Kristóf hadnagy, továbbá a 
temesvári katonai mérnöki és a hadbizt >ssági 
kar egy-egy kiküldötte.

Számviteli és pénzkezelési javaslat.
Marion Imre bizottsági tag a város 

számviteli és pénzkezelési módozatára ja­
vaslatot dolgozott ki. A javaslat főbb pont­
jai a következők : I. Városi pénzek, értékek 
magánosoknak kölcsön nem adhatók, mert 
a tapasztalat bizonyítja, hogy yz veszteséggel 
jár. Hogy a veszteség elkerülhető legyen, 
lcgczélszerübb a városi értékeknek állam­
papírokban való elhelyezése, a mi veszte 
séggel nem járhat. 2. Az alapok közül csak 
kettő tartassék fenn, a nyugdíjalap- es a 
tartalékalap. A javaslattal tegnap délután 
foglalkozott a jog- és pénzügyi bizottság. E 
két indítványra vonatkozólag Marton Imre 
azt javasolja, mivel ehhez kor many hatósági 
jóváhagyás szükséges, ne vegyék tárgyalás 
alá. A bizottság azonban mar az indítvány 
elörészét is tárgyalás alá vette. Hosszas vita 
indul; meg a javaslat lelett. A vitában részt 
vettek lejer teiencz, Márton Imre, Schwartz 
\ ilraos. Fejer Ferenc/, a javnslat eben be­
szélt ^de a többség abban állapodott meg, 
bogy a javaslatot jóváhagyás végett a köz­
gyűlés utján felterjeszti a belügyminiszterhez.
A javaslat többi részét ma délután fel 4 
ólakor tartandó ülésén veszi tárgyalás alá.

A 39 gy. ezred gyokorlatai.
A 7. hadtest melyhez a 39. gy. ezred 

és a 7. Vi mos huszárezred is tartozik, 
hadgyakorlatai az idé augusztus 19 eu kez­
dődnek a Szilas, Niczkifalva, Izgár, Doboz, 
es Jerszeg környéken tartandó hadosztály- 
gyakorlatokkal. Augusztus 27 tői szeptember 
1-ig lesznek hadtest gyakorlatok, a melyek­
ben a temesvári hadtesthez tartozó összes 
Csapatok vesznek részt. Szeptember 2-ika. 
pihenő. A pihenés arra való, hogy friss erő 
vei fogjanak a bekövetkező napok esemé­
nyeihez : a királygyakorlatukhoz. A király 
gyakorlatok szeptember 8-alól szeptember 
7-eig fognak tartani.

A debreczeni jótékony nőegylet ülése.
A debreczeni jótékony nőegylel f. hó 

21-ikén délután fél 4 órakor a nőipariskola 
nagytermében (Egyházién 5. sz. I. emelet) 
fontos ügyek megbeszélése végett választmá­
nyi ülést tart., melyre a választmány összes 
tagjait tisztelettel meghívja tíz elnökség.

Debreczeni gazdák kirándulása.
A debreczeni gazdasági egyesület a 

jövő hónap elején kirándulást rendez Békés­
csabára az ottani rétöntüzö-telep megtekin­
tése végett. A kirándulásnak tanulmányul! 
jellege lesz s Rickl Antal a következő fel hi 
vázban tudatja azt a gazdákkal ; Felhívás a 
gazda közönséghez, A hortobágyi rnintaöntö- 
zcs a megvalósításhoz közel áll. A gazdasági 
egyesület elnöksége szükségesnek tartja, hogy 
a Békés Csabán már létesített rótöntözö te­
lop a debreczeni gazdák által megtekintés­
ek s evégett f. év julius hó első napjaiban 
Békés Csabára, egy napra terjedő tanulmá­
nyi kirándulást rendez. Félköreinek az ezen

kirándulásban részt venni óhajtók, hogy f. 
1903. óv junius hó 30-ig Rácz Lajos egye­
sületi titkárnál (Városház I. emelet) jelent­
kezni szíveskedjenek. Debreczen, 1903. jú­
nius hó 20. Rickl Antal elnök.

Katonalelkészi képesítés.
A honvédelmi miniszter Kiss Tamás 

püspökladányi ev. ref. segédielkészt, a főis­
kola volt széniorát katonai sogódlelkészszé 
nevezte ki.

A debreczeni ev. ref. egyház
1903. évi junius hó 29-én — vasárnap —• 
délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermé­
ből) Presbiteri gyűlést tart. Tárgysorozat : 
J. Jelentés a f. ovi junius 1-én tartott pres- 
byteri gyűlés jegyzőkönyvének junius hó 3-án 
történt hitelesítéséről. í. Koncz Ekk pres­
byter halálának bejelentése és helyének be­
töltése. 3. A következő póttagok bejelentése 
és beosztása. 4. Főgondnok ur jelentése, 
tizinay Gyula gazd. bizottsági elnök nyilat­
kozatáról. 0. A számadást felülvizsgáló kül­
döttség elnöki tisztének betöltése, esetleg 
tagoK választása. 6. A 778/1901. sz. végzés­
sel leikért küldöttség jelentése a lelkészva- 
lasztuk névjegyzeke el en beadott felszólam 
lúsokrol. 7. K. Tóth Kaiman lelkész jelen­
tése a f. évi 775. P. sz. végzés folytán. 8.
A gazd. bizottság I. évi 951. sz. végzése 
ózv. Bodo Samuelné urböigv adomanyu tár 
gyában. 9. A gazd. bízott. I. évi 920 sz. vég­
zésé a Dr. Ozory István tanár használatában 
levő la kas mennyezetének újra építése túrgyú- 
ban.310. A gazd. bizolt. 1. évi 931. sz. vég­
zése dr. Ozory István tanár azon kérvényei 
tárgyában, hogy részére lukasbérlés, ki- és 
Visszakultözos költségéül 280 korona adas'-ék. 
11. A gazd. bizottság f. ovi 882. sz. vég­
zésé a Donugán és So mossy ezég azon ké 
rése targyaoan, hogy az általa hereit bazár­
éi ületi női tok ele portálé építtessék. 12. A 
gazd. bizottság f. évi 889. sz. végzése Föld 
Sándor azon keré’o tárgyában, hogy leány­
gyermekei tandíj mentesen tanulhassanak. 13.
A nt. lelkész! kar veteményes javaslata, hogy 
a szegényházi istentiszteletek tartásáért a 
tisztoietdij I. évij julius 1 töl folyóvá tétes­
sek. 14. A vámosi tanács f. ó. 7092. sz. végzése 
6 tanterem es 2 tanítói lakás ép,óse tárgyában.
15. Dávidházy János esperes ur 1. évi 470. 
sz. iuvele kapcsán az egyházmegyei gyűlés 
jegyökönyvet 8 példányban mogküldötte. 10. 
Dávidházy János esperes ur f. évi 487,488, 
494 sz, levele kapcsán mogküldötte a leg­
közelebbi ogyliu/.kerüloti közgyűlés követke­
ző határozatait : a) 487. sz. a. Voesey 
Bruekner-félo föld eladására vonatkozólag, 
b) 488. sz. a Szvatos-féle házastelek megvé­
telét illetőleg, c) 494. sz. a belhivatalnokok 
d j le veiének inogorósitésúre nézve. 17. Dá 
vidhizy János esperes ur f. évi 452. sz. 
levele, honfitársainknak a kivándorlás elleni 
óvása tárgyában. 18. Az árvaügyi bizottság 
beterjeszti 1902. évről szóló évi jelentését.
19. Az árva ügyi bizottság beterjeszti az 
1902. évi tisztázott jegyzőkönyvét. 20.
Az akadémiai igazgató meghívása junius 
12-én tartott, évzáró ünnepélyre. — 21.
Dr. Szabó Márton megválasztott gymna- 
simni tanár meghívását elfogadó nyilatko­
zata. 22. Iskolaszék 883. sz. végzése Nagy 
Ida isp. óvónő 300 kor. előleg iránti kér­
vényé tárgyában. 23. Ugyanannak 884. sz. 
végzése Nagy Ida óvónő szünidő hosszabb! 
tasa iránti kérelme tárgyában. 24. A dobro- 
czeni tanítótestület az iránti kérvénye, hogy 
a jövőben betöltendő tanító, tanítónő, óvó 
és óvónői pályázati hirdetésekbe irassék ki, 
hogy a megválasztott tanító, tanítónő, óvó 
és óvónő a debreczeni ov. ref. tanítók se 
gélyogyletónok kötelezett tagja.

Tanonczdorgálás.
Az ipartestület elnöksége e hó 22-én 

mintegy száz—százötven iskolamulasztó ta- 
nonezot fog megdorgálni. Ez a dorgatórium 
szigorúbb lesz a többinél, mert a tanév utol­
só, meleg hónapjaiban tanúsított hanyagsá­
got bünteti meg.

Elhunyt orvos.
Imre Gábor dr. hadházi orvos hosszas 

betegsége után üdülés czéljából a tenger 
partján, Abbázia mellett, Lovranaban tar­
tózkodott. Hazafelé jövet megpihent Buda­
pesten, a hol állapota hirtelen rosszabbra 
fordult s Imre dr. e hónap 18-an a főváros­
ban meghalt. Holttestét az éjszaka haza­
hoztak s temetése a vasúti nagy állomástól 
töl ma délután 4 órakor lesz az ev. ref egy­
ház szertartása szerint. Az elhunyt derék 
orvost, a szent-anna utczai temetőben fog­
jak á családi sírboltban örök nyugalomra 
helyezni. A temetést Gebauer Karoly temet­
kezési intézete rendezi.

A debreczeni országos czipészkiáiiitás.
A debreczeni országos czipészkiáiiitás 

19U3. aug. 15-től szept. nú 5-ig lesz nyitva. 
A 111. kir. technológiái ipannuzeum által 
kiállítandó gépek naponta kétszer hozatnak 
intensiv magyarázatok Kíséretében füzembe 
u. m. d. c. 10 12 óráig, d. u. 4—ti óráig.
A kiallnott tárgyak az eddigi határozattól 
eltérőleg a vidéki kisebb varosuk czipészei 
érdekeinek védelme szempontjából 4 cso­
portra osztva bíráltainak meg, u. m. : I. 
csoport budapesti czipuszek kiállítása. 11. 
csoport türvényiiatósági (szab. kir.) es’ ren­
dezett tanácsú városuk kiállítás«. Hl. cso­
port nagy- és kisközségek kialiitusa. IV. 
csoport szövetkezetek kialiitusa. Kitünteté­
se . Az 1. II. 111. alatti csoportnál 1 arany, 
5 ezüst, 10 bronzérem, 10 elismerő oklevéi.

A IV. csoportnál 1 arany és megfe­
lelő számú ezüst érem. — Belépti jegy 
20 liber. Kongresszusi tagok augusztus 
hó 15. es 1 ti au vagyis a kongresszus 
napjain a kiállítást belepji' jegy nélkül lá­
togathatjuk. Minden kiállító es egy alkal­
mazottja a kiállítás egesz tartamúra nézve 
szóló szabadjegyet kap. Az ország külöm- 
bözö részéiből csoportonként jövő szakma­
beli iparosok és alkalmazottaik a kiállítás 
egyszei i látogatására szabadjegyet kapnak.
A szakmabeli szaktanítók a kiállítás egész 
idejere szabadjegyet nyernek. A kiállítási 
felhívások az egész országba szótküldve let­
tek, (elhivattak * hazai czipükereskedők a 
kiállítás megtekintésére, hogy a hazai tömeg 
termeléssel megismerkedve jövőben a hazai 
ezipósz ipari készítmények raktáron tartá­
sára nagyobb súlyt helyezzenek; a hazai 
kamarák, ipartestületek felkérettek, hogy a 
czipész iparosokat a kiállításon való minél 
nagyobb részvételre buzdítsák. Körlevél 
intézkedett a számottevő társadalmi állású 
hazai fogyasztó közönséghez, hogy megszo­
kott czipészeiknél megrendelést eszközölje­
nek és megrendelt czipőiknek a kiállításon 
való kiállítását engedélyezzék, hogy ez által 
ti legszegényebb iparosnak is mód nyújtás- 
sék a kiállításon való részvételre és ne kell- 
jen tartania készítményei visszamaradásától.
I1 elhivatlak a hazai iparos tanoncziskolai 
gazgatoságok, vándor szaktanfolyamok ta­
nítói és vezetői, hogy rajzgyüjtomónyoiket 
a kiállításon kiállítsák. Ezekből látható, 
hogy a debreczeni czipész kiállítás szép si­
kerekre s'ámíthat és ha a hazai czipész 
iparosság vállvetve egyetért a kiállítás sikere 
érdekében és minél nagyobb számban vesz 
részt u kiállításon, úgy ezen országos ezi­
pósz kiállításra úgy a vezetők, mint u hazai 
czipészek méltán büszkék lehetnek. Adja 
Isten, hogy úgy legyen 1
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Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatalban 

a hét folyamán házasságai kötöttek : Gzere 
József — OrsiJuliánna, Lovrits István—Pogány 
Terézia, Gyenes Kálmán Wolaffka Katalin, 
Aczél József—Rosenhlüth Ilona, Deutsch 
Bernát—Eisenberger Heléna, Kiss Ferencz 
Erdélyi Zsuzsánna, Bagdi János—Nagy Te­
rézia. Schneider Mihály— Etlinger Alázia, 
Boros László Dómján Eszter, Prajzánszky 
József — Vekerdi Juliánná, Merkli Ferencz— 
Harmati Irma. Krausz Miklós—Kapusi Teréz, 
Kovács József—Nyitrai Karolina. Összesen 
13 pár.

Ugyanezen idő alatt a következő ha­
lálozási eseteket jelentették be : Balogh 
Gyula 14 napos, Nagy Erzsébet 57 éves 
cseléd, Gergely Ilona 2 hónapos, Hadházi 
Sándor 62 éves molnár mester, Szabó Mi­
hály 21 éves lakatos segéd, Dusek Béla 8 
hónapos, Király Erzsébet 2 hónapos Brams- 
tein Ilona 1 hónapos, Szabó Sándor 1 na­
pos, Vedres Erzsébet 8 hónapos, Szita Jó­
zsef 5 éves, Talpas János 61 éves napszá­
mos, Nagy Sándor 75 éves hivatalnok, Nagy 
Juliánná 18 éves dohánygyári munkás, Fe­
kete József 17 éves napszámos, özv. Vasas 
Jánosné 69 éves, Adler Arthur 3 hónapos, 
Stahó Andrásnó 55 éves, Tőkés Erzsébet 9 
éves, Kerekes Józsefnó 67 éves, :Tóth Bá­
lint 56 éves czipész mester, Bcgnics András 
73 éves pályaőr, Pupp Péter 58 eves nap­
számos, Nagy Sándor 23 éves, Tóth István 63 
éves kis birt. Bihari Mihály 10 éves tanuló, 
Szilágyi Margit 3 hónapos, Rásó Lajos 
19 éves gymnasiomi tanuló, Hoszpodar Já­
nos 45 éves kovács segéd, Nagy Róza 15 
éves, Kálmán János 73 éves szegényházi 
ápolt, Papp Juliánná 11 hónapos, Ágoston 
József 6 éves tanuló, Tacsócsik Erzsébet 18 
éves, Hüso Erzsébet 2 napos, Tóháti Ju­
liánná 14 hónapos, Vedres Jánosné Szabó 
Juliánná 47 éves, Tóth Lajos 52 éves nap­
számos és 2 halvaszülotés. Minthogy továbbá 
ugyanezen idő alatt összesen 55 születést 
(25 fiú 30 leány) jelentettek be, úgy a szü­
letések 16-al múlták felül a halálozásokat.

Esküdtszéki tárgyalás.
Nap-nap után igen érdekes bűntetteket 

tárgyalnak a törvényszéknél. A tegnapi tár­
gyalás érdekességét még az eset ritkán elő­
fordulása is növeli. Ugyanis Bangó Marton 
rendőr azzal van vádolva, hogy még 1902. 
augusztus havában Madra Béla géplakatost 
halállal fenyegette, ha nem ad neki száz 
koronát. A vádnál elmondja, hogy a rendőr 
Madra egyik kezét hátra csavarta és a se­
gítségért kiáltó Modrát loszurással fenyegette, 
Bangó a vádat tagadja. Bebizonyítja, hogy a 
mondott idöbrn nem is azon a helyen volt, 
a hol a merénylet történt. Madra sem tud 
egészen biztosat, de azért mikor szembesí­
tették vele a rendőrt ; Bangóban vélte fel­
ismerni a tettest. A bizonyító eljárás befe­
jezése és az ítélet hozatal ma lesz.

Elutasított kegydij iránti kérvény.
A jog és pénzügyi bizottság tegnap 

tartott ülésén elutasította Erdélyi Istvánnak, 
városi nyomda egyik régi, derék munkásá­
nak kegydij iránti kérvényét. Megütközéssel 
vettük tudomásul ezt a határozatot, moly 
egy régi 43 évig szolgált érdemes munkás­
sal ilyen méltánytalanul, kegyetlenül bánt

el. Hisszük és reméljük, hogy a tanács nem 
lesz olyan zsugori és ilyen igazságtalansá­
got nem követ el egy olyan régi alkalma­
zottjával szemben, ki épen a város szolgá­
latában, az éjjel teljesített munka következ­
tében vált munkaképtelenné, veszítette el 
szemev"

Elhunyt jótékony asszony.
Városunk köztiszteletben álló tagját és 

jól ismert orvosát Nägel Zsiginondot fájda 
más gyász érte. Meghalt özvegy édes any­
ja. Sokan ismerték az urinő jószívűségét, és 
jótékonyságát, mert a hol adományozásról 
volt szó, ott özvegy Nagel Mórné az elsők 
között volt. A halálesetről a következő gyász 
jelentőst adták ki : Mélyen szomorodott szív­
vel tudatjuk, hogy a legjobb anya, anyós és 
nagyanya Özv. Dr. Nágel Mórné folyó hó 
18-án, elejének 77 ik, özvegységének 17-ik 
évében elhunyt. A megboldogult hült tető 
mei folyó hó 21-én d. «. 9 órakor fognak 
a h.-nádudvari izr. sirkertjébén örök nyu­
galomra helyeztetni. H.-Nádudvar, jun. 
19. Gyermekei. Dr. Nágel Sándor, Nágel 
Laura, Dr. Nágel Zsigmond, Nágel László, 
Nágel Irma. Menyei : Dr. Nagel Sándoné 
szül. Fischboin Laura, Dr. Nágel Zsigmond- 
né szül. Löfkovits Laura, Nágel Lászlóné 
szül. Nágel Hermina. Vojei : Bányász Mór, 
Schillinger Mór. Sógora : Nágel 
Unokái : Nádas Béla, Gyula és Jenő, 
nyász Gyula, Dezső, Adél, Margit és 
zsike. Nágel Sándor és Zoltán. Nágel 
lós, István és Margit. Schillinger Adél. 
zső és Andor.
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Évzáró vizsgálatok az ág. evang. elemi 
iskolában.

A debreezoni ágost. hitv. ev. elemi is­
kolában az évzáró vizsgálatok a Miklós-ut- 
czai imaházban következő sorrendben fognak 
megtartatni : Jun. 24-én szerdán d. e. 8-12 ig 
a fiukkal.Tanító : Polster Adolf, d. u. 3-6-ig 
a leányokkal. Tanító : Keller Sándor. Jun. 
25-én, csütörtökön d. o. 9 órakor hálaadó 
istentisztelet. A kézimunkák junius hó 24-én 
délelőtt 11—12-ig és délután 3 6-ig az is­
kolai helyiségben megtekinthetők. Ezen vizs­
galatokra, valamint a hálaadó istentiszteletre 
a m. t. szülőket s a tanügy iránt érdeklő 
dö közönséget tisztelettel meghívja az ág. 
hitv. ev. iskolaszék.

Halálozás.
Polgár id. Gsiszár Ferenczné folyó hó

20- án éjjel fél 3-kor, életének 61-ik évebon 
hosszas szenvedés után elhunyt. Holtteste
21- én délután 3 órakor a Tanitó-utcza 16. 
számú háztól a Várad utczai temetőbe fog 
örök nyugalomra tétetni.

Adomány.
Az iparos tanonezok, jutalmazására 

újabban kegyes adományokkal járullak az 
István gőzmalom tek. igazgatósága 20 kor. 
Harsányi István asztalos, 10 kor. Vadon 
Sándor ügyvéd 10 kor, Kereskényi István 
czipész 4 kor, Kapros József kőmives 1 kor. 
Adományaikért fogadják az iparos tanoncz 
iskola felügyelő bizottsága s a jutalmazan­
dó tanulók nevében hálás köszönotemot. 
Dóczy Gedeoe ip. tanoncziskolai gazgató.

„Minden megvan bocsátva.“
A könnyelmű fiúnak, akit valami bo­

lond tett elkövetésétől félt a papája, azt 
szokták izenni a „nyilttér“-ben, hogy : gyere 
vissza, minden meg van bocsátva. A hűtő­
ién kedvessel is igy levelez a szerelmes le­
gény. Az a hir, amelyet ridegen mond el 
egy kőnyomatos, szinte ilyenféle, ha ridegen 
regisztrativ is a hangja. Azt mondja a 
kőnyomatos, hogy a Budapesti Tudomány- 
Egyetem jogi kara tegnap tartott ülésén el­
határozta, hogy Wlassics Gyula, Plósz Sán­
dor és Láng Lajos volt minisztereket fel­
kéri : foglalják cl ismét állásaikat a jogi fa­
kultáson. Szóval a miniszterség meg van 
nekik bocsátva. A fakultás jószivü. Maradjon 
is ilyennek, fogadja vissza kebelébe a tanár 
urakat, de valahogy eszébe ne jusson valaha 
elengedni — Nagy Ferenczet . .. Milyen jó 
is a dolga Sághy Gyulának . . .

A kollégiumi tanítóképző intézet
évzáró nyilvános vizsgái a következő rend 
del tartatnak : Junius 21. vasárnap d. e. 
10 -1272 óráig a gy korló iskola vizsgája 
az oratóriumban. Junius 22. Hétfőn d. e. 
9-12 óráig vallástan, neveléstani tárgyak, 
magyar nyelvtan és irodalom, természettudo­
mányok az oratóriumban. Junius 22. d. u. 
4—6 óráig ének, hegedű, zongora és a ta­
nítóképző zenetermében és a l'öisk. ének- 
teremben. Junins 23. Kedden d. e. 9—12 
óráig tanítási módszertan, egészségtan, nóp- 
isk. szervezet, német nyelvtan, számtan, 
földrajz és történelem az oratóriumban. Ju­
nius 23. d. u. 4-6 óráig r jz, mértan, Írás 
az imateremben, részben a főiskolai rajz­
teremben ; tornázás a főiskola udvarán. 
Ezekre a záió vizsgálatokra az érdeklődő 
közönséget azzal az omlékoztotóssel hívjuk 
meg, hogy képzőintézeti ifjainknak az év 
folyamán előfordult többszöri nyilvános sze­
repleséből következtetve, a vizsgálatok álta­
lában is, zenei elöhaladásuk eredményének 
bemutatása pedig különösebben is szélesebb 
körű érdeklődésre számíthat.

Az érdekelt iparosok figyelmébe.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 

értositette a kamarát, hogy a pólai cs. és 
kir. haditengerészeti ruhatár részére az 1904 
1905 és 1906 években szükséges börnemüek 
szállítására vonatkozó hirdetmény a „Buda­
pesti Közlöny“ folyó évi junius 20-iki szá­
mában fog megjelenni, Felhívjuk ennélfogva 
az érdekelt iparosok figyelmét az említett 
hirdetményre, hogy az anban foglaltak ér­
te méhen pályázati kérvényeiket azott meg­
jelölt hatóságnál kellő időben benyújthassák.

Koszorn-estély.
Schaf János, az ismert táneztanitó hol­

nap, azaz junius 21-én a „Korona* czimü 
tánezterembon nagyszabású koszoru-estélyt 
rendez, melyre ez alkalommal is meghívja az 
érdeklődőket. Kezdete este 7 órakor. Sze- 
mély jegy 1 korona.

Az Abelesz-féle polgári és elemi leányiskolában
az évzáró vizsgálatok e hó 21. 22. és 23 án 
tartatnak meg, mikorra a tisztelt szülőket 
és taniigybarátokat tisztelettel meghívja az 
igazgatóság.

Naponta MENTZE HENRIK újdonságok áruházába

érkeznek

újdonságok

Piacz- és Szent-Ánna-utcza sarkán.
A hol a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolcsóbb Szabott árak mellett szerez­
heti he szükségletét, — u. m. : angol fapipák, szivar ős ezigaretta szipkák, sétapá'czák, finom 
bőráruk pénz, szivar és ezigaretta tárczak, sport és gyermek játékszerek : football labdák, tenls
rahettek, labdák; valamint teljes tennis felszerelések ; finom aczél és késáruk , ollók, zsebkések,

•tvák és ' orotváló készülékek, háztartási különlegességek, alkalmi ajándékok, fősük, kefék, illat
szerek, és mindenféle pipere kellékeket.borét
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A politika prófétái.
ilyenkor válságok idején támadnak jó­

sok, a kik a politika dolgaiban jövendőt 
mondanak. A derék Augurokat nem csillagok 
járása, nem is a madár repülése igazítja. 
Különböző kabalák segítik őket jövendölé­
seikben. A kabalák leggyakoribb fajtája az 
anagramma. A politikai jósok a mostani kor­
mányválság napjaiban már meg is kezdték e 
tréfás alapon proíécziájukat. Egy régi olva 
sónk a tervezett, de pucscsal végződött Tisza 
féle uj kormányról két anagram más kombi- 
nácziót küldött be nekünk. Az egyik tréfás 
jóslat azt akarja tudni, hogy az uj kabinet 
átmeneti lesz, a másik profeezia pedig a 
békesség, vagy állandóság korát várta. — 
íme :

Edith tánezmüvésznő, és a többi énekesnők 
mindnyájan jeles erői a társulatnak, kik 
igazán kellemes szórakozást nyújtanak a 
közönségnek.

I.
FejérvAry Géza 

Tisza István 
Hieronymi Káro y 

A ekerle Sándor 
Plósz Sándor

Cseh Ervin 
Berzeviczy Albert

Hadik Barkóczy.
II.

Berzeviczy 
Fejérváry 
Vekerle 
Cseh 

Plósz 
Tisza 
Széchenyi 

Andrássy Gyula.

Egy hasznos magyar találmány.
Életrevaló magyar találmány hiret vesz- 

szük Egerből. A praktikus találmánynál fő­
leg a gyomorbetegek fognak örülni. Egy uj 
étkező villáról van szó ; egy egri earner : 
bzalay Miklós aljárásbiró találta fel és már 
hazunkon kívül Ausztriában es Európa több 
más államában is szabadalmat nyert. Az 
uj szerkezetű villa minden egyes falat 
ete t oly porhanyóssá tesz, hogy azt még 
u lotIgyüngebb gyomor is könnyen me"* 
emésztheti. Nyári és teli főzelék, fő t és sült 
tészta, sodar, füstölt bus es mindennemű 
egyeb huseledelek a villával könynyü szerrel 
apró részekre zúzhatok. Kiváltképpen pedig 
a huseledeleknél tapasztalható a villa haszná­
lása közben az eióny, hogy a husdnrabok rost 
jai is szetfoszlanak, amit sem késsel való elda- 
rabo ássál, sem rágással {oly tökéletesen el 
erünk. Mert a legjobb és a legteljesebb lo- 
gazatu embernél is a fogról egyes darabok 
lecsúsznak, úgyszólván a gyomorba nagyobb 
darabokban jutnak s ott emésztési zavart 
idéznék elő. a szabadalmazott villák fclta- 
alojának remélhetőleg nemcsak dicsőségét 

hanem anyagi hasznot is fognak haj tani. ’

Elveszett
a Collegium udvarán egy „Bandika“ vésés­
sel ellátott arany czeruza. A szívós megta­
láló kéretik azt kiadóhivatalunkban átadni, 
hol illő jutalomba részesül.

Angelotti mulató a Bikában
Angelotti társulata napról-napra foko­

zódó érdeklődés mellett mulattatja a közön­
séget a Bika szálloda nyári színpadán. A 
társulat egytől egyig jó erőkből áll az újab­
bak közül különösen kiválnak John Weil, az 
ügyes pénzmanipulator, Edwards a kiváló 
equilibrist» és Vitreo, a struezgyomru ember.

Melléklet.
Lapunk mai számához mellékeljük az 

„Egyetértés“ előfizetési felhívását, melyet 
olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Zóna reggeli a Frohner éttermében.
Folyton frissen csapolt sör, és Zóna 

réggéli, gazdag étlap szerint kapható a 
Frohner szálloda csinosan berendezett, Ud­
var-kert helyiségében.

Or. Boldisár Kálmán
Rákócziról és a kuruczokról Írott könyve 
lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért kapható. 
Kapható lapunk összes kihordóinál, a tőzs­
dékben és könyvkereskedésekben.

Popper Dávidnó

Haner mutatója.
Hauer Bertalan mulatóját napról-napra 

a JegmeJegebb pártfogásban részesíti a közön-
ÜLi ‘I*1 11108 13 ó,rdeml1 a Pártfogást a válo­
gatót jeles szamokból összeallisutt műsor 
Oonatho az egylábú táncz művész, a Gas- 
tens ok, a remek zenebohóczok, a két léc- 
tornász ügyes, bámulatos mutatványai mind

okleveles szülésznő lakása Debreczen. Hatvan 
utcza 31 sz. az udvarban.

Válságos helyzet.
(Kimen Héderváry miniszterelnök.)

Gróf J isza István miniszlerelnök-

120 -130 tagja igazán hazafias és egy 
erőszakos kormányzat esélyeit mérle­
gelni tudó esélyeit.

Gróf Tisza István jelöltségét köztu­
domásúlag báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter hozta ajánlatba a koro­
nának. Hogy ej a jelöltség ily csúfosan 
megbukott politikai körök véleménye 
szerint — ennek következtében most 
báró Fejérváry-nak is le kell vonni a 
következményeket, mert ő talán, bár 
öntudatlanul is, a kormánypártban gróf 
Tisza István és a Tisza-név népszerűsé­
gében bízva, de megtévesztette 
a koronát. Az ilyen politikai bla- 
mázs következmények nélkül termé­
szetesen nem maradhat, különösen 
mikor egy ország, egy nemzet sorsá­
nak intézéséről van szó. Nem lehetet­
len tehát, hogy a legközelebbi napok 
meghozzák báró Fejérváry Gáza visz- 

I szavonulásának hirét is.

Most már ismét arra irányul a köz­
figyelem, hogy ki lesz az uj miniszter­
elnök, ehhez való és a helyzet kibontako­
zására vonatkozó jogot e pillanatban a 
felség teljesen fentartotta magának.

Ma még biztosat senki sem tud.
Az események lázas egymásutánban 
követik egymást s ily válságos a magyar 
politikai helyzet nagyon régen nem volt, 
mikor egyik krízis váltja fel a má­
sikat,

A helyzetről különben fővárosi tudó­
sítónk a következőket táviratozza :

Budapest, 1903. Junius 20.
Khueu Héderváry gróf horvátbán a 

király meghívása folytán ma reggel Bécsbe 
érkezett. A horvát bán déli egy órakor ment 
kihallgatásra ő felségéhez. Politikai körökben 

____ ______ biztosra veszik, hogy Ő felsége Őt bízza
sógi vállalkozásának kudarcza "teljes. meg a kormány megalakításával, 
Az egy Fejérváry Gézán kívül senki sem dü. azt is hlszik» hogy a horvát bán máso-
volt hajlandó az ő minisztériumába be 
lépni.

Magyarországon soha miniszterel­
nökségre vágyó politikust ennél kelle­
metlenebb csalódás nem ért. Huszon­
négy óra alatt kitűnt, hogy gróf Tisza1 
István miniszterelnöksége nem kell a 
nemzeti közvéleménynek. Sem az el­
lenzéknek, sem a kormánypárt igazi

dik kísérlete a kabinetalakitásra épen olyan 
sikertelen lesz, mint volt akkor, midőn We- 
kerle bukasa után próbálkozott meg evvel.

Ma reggel hirefutott, hogy Khuen — 
Héderváry erőszakos eszközökkel akar dol­
gozni, épugy mint Tisza tervezte. Újabb hi- 
rek szerint konczessziókat hozna. Mások azt 
vélik tudni, hogy felfüggeszti a katonai ja­
vaslatok tárgyalását, letárgyaltatja a szüksé-

. . . “u,11u“o.uí> mutatványai mind- van grot -Appoiiyi Albert
Laczi a*k?r * közöuaó# figyelmét. Szűcs I Wekerle Sándor a királynál történt ki- L,CZ‘ * k“"n“ Miss1 hallgatásának és a Labadefvüpait

tiotn a Kormánypárt igazi V , Yail
vezető elemeinek. Nem kell különösen g0seket és feloszlatja a Házat 
azéit, mert ö az erőszakol hirdette, Biztosra veszik, hogy neki sem fog 
melyek végrehajtására nem vállalko- j -Slkerülni a kabinet alakítás, 
zott egyetlen szabadelvű párti politikus Az óliberálisok ma délutánértekezlefet 
Sm' tartanak. A függetlenségi part Héderváry

A helyzet ilyetén alakulásában miniszterelnöksége ügyében ugyancsak dél- 
onást része van gróf Apponyi Albert !utat) tart értekezletet.
WoL-firlti .. i-_.ii.............................’ I

hegyedül elismert kellemes üli íermeszetes hashaitósz"
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Szerkesztői üzenetek.
„Telepítés

belügye 
is érdekli oly na-

Nagy István lelkész. Kémért. A
Erdélyben' ez. czikk e héten jelent meg

A debreczeni vadásztársaság stb. Sajnálják, de
e tárgyban további polémiának bolyét nőm adhatunk 
annál inka 1), me t a közleményben a tárgyilagosság 
helyett a személyeskedés lép előtérbe és ezt nem 
helyeseljük. Különben is a vadásztársaság 
nem is annyira közügy és nem 
gyón a közvéleményt. A sajtó semmikep som orvo­
solhatja a társaság bajait, ha azok tényieg léteznek, 
tessék a közgyűlés elé vinni, annak kötelessége a 
bajok orvoslása. Különben béke velünk !

Lvenkinti előállítás 
39 millió szelencze.

ír**"*»

$

Naponkinfi tejfogyasztás

U K IJ H K C Z E N

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés fi) fillér. Vastag belükből s-zr- 

dett minden szó 4 fillér.

Boros Testvérekéig
Ruhakelmék, Selymek, Iá 

Sefirek, Batisztok, Vász- ,
nak, Szőnyegek, Függő- OlCSQ

"$ök' ASS: P,,,ero Divatos

Divatos
Jó

Olcsó
Vlllíllivn^ házicsengők▼ llltlliyUo sét olcsoti és

felszevelé- 
es szaksze­

rűen készíti Rosenberg és Hammer villany- 
műszerészek Debreczen, Piacz-u. 2 sz. a. 
nagytemplom mellett.

Használt vetőgépek
, 1B- 15. 17. 19. 21. sorosak teljesen kijavit- 
i va felelősség mellett feltűnő olcsó árban elő" 
! nyös fizetési feltételekkel kaphatók Piacz u. 
|26. sz. a. gó,'raktárban ti nagytőzsde ud 
varon.

Próba használátra Va doboz ára 1 korona.
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© Csak jómosó és elsőrendű minőségek! ©

lÉegériezleí I
(D a szebbnél-szebb ©*
® 1 Karton > ®

Franczia-batiszt,
Zefir,

Hímzett és ajour batiszt, 
Ruha-vaszon,
Selyem-zefir,

Düsesz-szaten ,
jmosónyárikelméink
í ™ óriási választékban =

I Bosznay J, ás Társa ®
divatáruházában

Debreczen, Kossuth-n. 5. (2) 
__________________________________  m0 Csak jómosó és elsőrendű minőségek! 0 
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Villamos hasi csengők és telefonok készí­
tését tartós és gyors kivitelben koszit 
Földvári L. debreczeni elsőeloktro me­
chanikus.Kossuth u. 1 sz. az udvarban. 
Javításoknál íélévi, uj berendezéseknél 
másfélévi díjtalan rendbentartás illetve 
jótállás biztosíttatik. Vidókresoron kívül 
a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos mű­
szerek és felszerelések raktára.

Czimzéseket, német, magyar 
fordítást és más 

hasonló otthon elvégezhető Írásbeli munká­
latokat teljesít egy, e téren szakavatott 
egyén. Szives megkeresések" c lap kiadóhi- 

1 vatalába kéretnek, „German Hongrie" czimen.

könyvek
Üzleti

csoda olcsón kőp­
latók Hoffman és 
Kronovitz könyv­

nyomdájában Piacz 
utcza 49.

WRBESi!Ma8aa®BeB»»$7to r„ewíBtaK2aos<ssssaa0

Családi S i n g e r g é p 32 forint.
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Az István gőzmalom társulat
ŐRI.tv M. ÉN Y EINEK

ÁRJEGYZÉKE
Az 1887. ápv. 18-án Bpesten tartott ál­
talános magyar malomgyülésen megállapí­
tott s 1887. jun. 1-én életbe lépett eladási, 
fizetési és szállítást módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben kötelezottseg nélkül.

354.

Készpénzfizetés mellett, 
zsákkal együtt

£
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1 100
kiló Zs
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 á 

85
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ki
lo

gr
am
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t/2
K f. K f.

Asztali dara nagyszemü . . . A 25 40 21 59
« , aprószemü . . . B 24 60 I 20 91

Kirátyliszl............................ 0 24 60 20 91
Lángliszt kivonat.................. 1 23 GO 20 06
Elsőrendű zsemlyeliszt . . <■) >» GO 19 21
Zseudyeliszt............................ 3 22 GO 18 70
Elsőrendű kcnyérliszt ... 4 21 40 18 3G
Közép kenyérliszt..................
Kcnyérliszt ...........................

ő 20 80 17 54
G 19 GO 1G 83

Barna kenyérliszt
zsákonként á 70 kilgr. 7 18 — Iá 02

- „ á 70 , 7 VJ 16 80 11 7G
- , á 70 8a) 12 80 b 96

Finom korpa „ á 50 11 8 20 4 10
Durva korpa „ á 50 12 7 80 3 90

Debreczen, 1905. június 20. 1

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni ev. ref. főiskola 

tisza-dadai ingatlanán 4328 kor. 84. 
fill, előirányzattal, a debreczeni Szé­
chényi utcza 27. számú házánál pedig 
1085 kor. előirányzattal különféle épü­
let és kút javításokat (körnives ács és 
bádogos munkákat) utóbbi helyen jó- 
vizü kút készíttetését is elrendelte ; e 
munkálatokra most ajánlati pályázatot 
hirdet juniilS 25. déli határidővel. A 
költség előirányzat megtekinthető s 
egyéb feltételek megtudhatók aföiskolai 
háznagyi hivatal ban a hivatalos órák 
alatt. A főiskolai gazdasági tanács épít­
tető bizottsága a beadott ajánlatok kö­
zül az összegre való tekintet nélkül 
szabadon választhat.

Főiskolai háznagy! hivatal.

Értesítés.
Az alant jegyzőit ezég a maga nemé­

ben azon páratlan kedvezményt nyújtja mind­
azon nőknek, kik Varrógépet vásárolnak, hogy 
teljesen ingyen minden utánfizetés nélkül, 
kitai.itja a divatos női szabászatban.

Alkalma van tehát mindenkinek, telje­
sen ingyen hozzá jutni úgy a legdivatosabb 
nőivuha, valamint a fehérnemű szabászat­
hoz, valamint a legtökéletesebb szabás min­
tákat szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt kitanittatnak.
Raktáron tartunk Családi Singer, Ka­

rika hajós Vibrating, es iparos gépeket, a
legolcsóbb árak és kedvező fizetési föltételek 
mellett. Szabadalmazott hímző készülék min­
den gépre alkalmazható.

Kerékpárok, valamint alkatrészek igen 
jutányos árban kaphatók.

Tisztelettel

Rosenberg és Hammer.
Villanymnszerészek. Varrógép és Kérékpár 

raktár (Piacz n. 2 sz.)

A szülő peronoszporája ellen
való védekezéshez általánosan elismert leg­

jobb anyag a Dr. Aschenbrandt-fóie
BORDÓI-POR.

Ára Budapesten
50 kilógvairiniöä zsákokban á kilogramm 
66 fi, 10 és 5 kilogrammos zsákokban, 
valamint 2 k!g. dobozokban á. kigr. 70 fi.

Használata olcsóbb, biztosabb, előállítása gyor­
sabb. a levélhez jobban tapad, mint a rozgá- 

licz, a permetezőt sohasem dugitja
A magyar óvári magy. kir. gazdasági aka­
démia növényélettani állomása kísérletének 
fényes eredménye ä legkitűnőbb külföldi szak­
tudósok véleménye, számos magyar gazda bi­
zonyítványa bárkinek díjtalanul megküidetik.
A bordól-por ezenkívül kitűnő eredmeny^yel 
használható a burgonyavész ellen, gyümölcs­
fák permetezésére, gabona csávázásra és

baromfiólak fertőtlenítésére.
Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete'1
Budapest, V. Alkotmány-u. 31. sz.

A por kapható és megrendelhető : Kontsek 
Gézánál Debrec/enben, Kálmánczhelyi László­
nál 11,-Böszörményben és Payer Gézánál 

H.-Nánáson.

Kotüeck HÁRSFA szállodája
BECS, 10. kerület. Laxenburgerstrasse 19.
A déli és az államvasuti indóház mellett— a 
közúti villanyos vasqt megálló helye minden 
irány felé. Barátságos polgári uj berendezésű 
ház. Villanyos világítással, fürdővel és mér­
sékelt árakkal. Kiszolgálás és világítás nem 

lesz különösen számítva.

Kolbcck Ferencz
szállodás.
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I Megérkeztek |
© a legjobb minőségű 0
® Cosmanosi iranczia batistok, indie h © 
© voilék, donchesse szaténok, es min 0i 
© demieriiü j<> mosó kartonok, hímzett 0 0 batistok, piqué újdonságok továbbá zn 0 Hamburgi, Hollandi, Kreás és ezérna 5R 
SE for-al vásznak, valamint a világhírű 
vF Schroll gyártmányú elsőrendű chif- © 
© fonok, csikós jegyű havasi vásznak, ® 
0 Szepességi Damast asztalnemüek tő- 0 
0 riilkÖZŐk, ágy huzalokra való vászon 0 I 0 kanavásznak, zephirek, ágy és asztal 
$ térítők, csipkefüggönyök, paplanok, Jg 

továbbá mindennemű menyasszonyi © 
© kelengyék pontos összeállítását elvál- 0 
0 Jalom szolid olcsó, szabott árak 0 
0 mellett. 0

Tisztelettől

® Nádmivary Lajos. ®
0 Vágó Andor féle üzlet, főtér a nagy zfs 
^ tőzsde mellett.
<P 0
®®ffi®®®!®®®®®-©@©0

Ä Sei franko utánvéttel
5 ko kávét Santos igen finom .
5 lm „ Gyöngy...................
ö ko „ Liberia...................
•r> ko „ Portoricco ....
■r> ko „ Blocca........................

. . . frt 7.—
• • • » 7.—

• • „ 7.00
............. 8.50
, . . „ 9.-

jótállás mellett tiszta áru, elsőrendű minőség, ho­
zatni akar, az forduljon

GIACOMO MECCHIA
Trieste, Via Stadion No. 22. 

fűszeráru raktárához..

„ti o r s z é k i b o r v i z
a savanyuvizek királya

a

Borszék
(Csikmegyében.)

Fürdöidény jun. 15 tői szeptember 15-ig.
9o0 ni. maga ősfenyvesek között fekvő klimatikus 
gyógyhely, világhírű hideg lobogó fürdőkkel, erős 
vasas forrásokkal kitűnő vasláppal, jól berendezett 
hidegvíz-gyógyintézettel. Szállodákban és magánvil­
lákban (l( 10 szoba. 2 ágyas szobaárak idényre 60 — 
160 kor., szobákhoz konyha 30—80 kor. Olcsó fürdő 
árak, jo élelmezés, piacz, két mészárszék helyben. 30 
kind, meghaladó pompás sétautak a fenyvesekben, 
remek kiránduló helyek. Fürdüorvos dr. Vámossy 
Zoltán, egy. in. tanár (június 14-ig Budapesten Vili. 

Szentkirályi u, 6.)
Közlekedés : Sz. Régenig vasúton. Naponta gyors 

kocsijárat váltott lovakkal gyönyörű s ép és jo utón. 
Gyorskocsikra elöjegyeztetni Kapusi Dánielnél Szász- 
Régen.

Prospektussal és árjegyzékkel szolgál
az igazgatóság.

Korvizet lehet rendelni tíz igazgatóságnál; Bu­
dapesten :EdeskntyL, Péczelius Lencz uraknál, 
vidéken a jobb fűszer es ásványvíz-üzletekben

háztartások és gazdaságok részére mindenféle kivitel­
ben. 30 óv óta a legjobbnak és legtartósabbnak el­
ismert szolid gyártmány. A legnagyobb megtakarítás
a tüzelő anyagban. Takarékttuhely különlegességek
szállodák, vendéglők és kávéházuk részére Árjetrv- 
zéket és költségvetéseket készséggel küld. Ügyes szál­
lodások, építőmesterek és földbirtokosoknál ismeret­

séggel biró viszont eladók kerestetnek.
A „Triumph* takarékhizhelygyár 0. Goldschmidt & Sohn 

Wels. Db. De.

Egy régi jó házi szer
(melynek egy családnál sem szabad hiányozni) a mindenki által ismert, kitűnő hatásúnak tartolt

Hess Er>sm«féle EUCALYPTUS
mely vegytiszta, 12 év óta e yencsen Ausztráliából importált természetes olaj. Ausztriában, 
Magyarhonban s Németországban törvényesen védve. Egy ÜV6g ára cSílk 1 k 50 fi 
mely olcsó ár lehetővé teszi annak beszerzését mindenkire nézve, hogy egÓSZSéfiÓt mCff-orizhesse s a betegségtől megvédhesse. ««»«egei meg

Több mint 1500 köszönő és dicsérő levél 
oly meggyógyultaktól, kik izületi csnzban, hát, mell, vagy nyakfájásban nehéz 

gZeJáa?’ JSSS'l?hfTS’ belső szervek betegségeiben, bőrbajokban szenvedtek
vagy regi. enyhe sebeik volta:, s akik ezen elismerő iratokat Önkényt küldték be 
be ki se mulassza el meghozatni ama kitűnő könyvet, melyben az Eucalyptus készUménv 
pontosan le van írva s hogy ezen készítmény minő hatásosan alkalmazható fenli fetei/- 
segekben. A szenvedők érdekében a könyvet mindenkinek ingyen megküldöm ebben eirész 
serege van az elismeréseknek a meggyógyultak részéről. ** ’ °C gé z

Kligenthal i. Sa.

HESS ERNŐ
az Eucalyptus szállítója.

---------- — Vigyázzunk a védjegyre ! ----------- -
Debreezenbon kapható : Mihalovits J. Tóth Béla és Szilcz Ferencz urak gyógyszertárában.

Balatonfüred

-i'i gut. «-#£*& sa v»s iií*„kTsw„ííeí v“s sss
nraiórl?'1, 'a Veszprémtől bérkocsin 1 V2 óra. Vasúti szezonjegyek 33 '/,°/„-os kedvezménnyel iné 
vén ,T.trje.gye.k 3 naP‘ örvényességgel féláron kaphat'.k. A fürdőintézet rendelő főorvosa dr Ehiráv 1stzendők ßStonfüredre '^rBaiahfnlüräi61016! beküld.ése níellett- Lingl Valérián fürdőigazgató” oz^infi 
rosa Édeskutv ! udv at.onfü.redl ^yányvíznek, mely mint étrendi víz is igen kedvelt, főrakti-
ségnéi Szemerev lánnínáí vt! /Tza-' BudaPestcn- Ezenkívül kapható a balatonfüredi kútkezelő- 

S Jánosnál Vés prémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal ingyen szolgál

a fürdőigazgatóság.

000©©00000©®00000000©®© ®©000,®©®
VV ^ JB______ I ■ ■ ti te ......... _ /Tn0

©
®
©
©
©
©
0
©
©
©
©
©

Hadapródiskola jelölteknek
Ajólmnevü pozsonyi katonai előkészítő intézet igazgatósága Vallonen- 

fnb3fu > -i»1 ,ln^lus l én alapos előkészítésre a felvételi vizsgához0 heti előkészítő kurzust nyit olyan jelöltek részére, kik még ez évben 
(szeptember közepén) egy hadapródiskoluba (tengerészeti akadémia, katonai 
iealisUla katona akadémiába stb.) magukat felvétetni óhajtják.

tantér? szigorúan előírás szerint. Internals katonailag berendezve.
. , P oiyamndvanyok fogalmazása, orvosi vizsgalat, költségek stbiről kivá- 
ía azon na szolgálunk felvilágosítással. A kurzusra felvételek Julius 16-ig 

eszközlendök. ■ ., ,Intezet-igazgatosag,
I Pozsony, Vallonén utcza 14 sz.

fotndtabflkkikmlr JU .s.Vén ,0,ya,n egyéves Önkéntes jelöltek szakszerű kiképzésre el- 
°V1 SZOpt- l,óban képesítő vizsgálatot akarnak itten letenni.

©
©
0
0
©
0
0
©
©
©
©
0
©....  1 ■ ÜODan Képesítő Vizsgálatot akarnak itten letenni.

®0©©©0©©0©©©©©0000l^00000.0000000

Klimatikus
gyógyfürdő Szolyva-Hársfalva ssl,

Posta és távirda a fürdő telepen. 
(Vasúti állomás.)

Remek szép fekvés, kiránduló helyek 
és sétányok,

GYÓGY ESZKÖZÖK:
Hidegvizgyógyintézet, vasas és égvényes sa- 
viinyuviz és fürdők. ez idén újonnan és czél- 
szerüen átalakított sós és fenyőbelégzési inté- 
ZCt, villany massage, természetes meleg tej 
juhsavó, mindezek czélszerti használatára a 

gyógyfürdő orvosa ügyel fel.

tárványmentes hely. fiyógyszertár. 
Állandó furdoorvos Két vendéglő.

Kitűnő ellátás és lakás.

(Beregmegyében.)

:<ec

m

&M

Elsőrendű czigányzene.
GYÓGYJAVALLATOK:

Tűdőbajok, malária (mocsárláz) gége, hörg, 
és tüdőhurut, cmésztellunség, máj és lépda- 
ganalok, vizhólyaghurut, specifikus s görvé- 
lyes csontbá talmaknál. Mindenféle idegbán- 
talmak, fejfájás, migraine, história, szédülés, 
nehéz légzés, hypochondria. Vérbajok, kösz- 
vény, görvély, bujakor, delirium trem. potat. 
Női bajok, fehérfolyás, sápkór, havi zava­

roknál.

Idény májustól októberig.
Prospektussal s egyéb felvilágosítással szí­

vesen szolgál

a fürdőigazgatóság.
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Debreczen és vidékén a legnagyobb hangsze­

rek készítési műhelye és vállalata.

Komáromi M.
Mindennemű hangszer készítő. Főtér 41. sz. 

I. emelet. Főtőzsdével szemben.

CZIMBALOM
(hangolását is) legnagyobb raktára. Zongora 
vasszerkezettel, 10 évi jótállással,3 havi ingyen 
tanítás. Iskolahegedü 6 kor. tói feljebb, finom 
mesteri hegedű 1000 koronáig. Mindennemű
hangszerekből nagy választék. Kitűnő, tartós,
kellemes hegedű- és czimbalom húrok és 
mindenféle alkatrészek. A legkomplikáltabb 
Javításokat is felelősség mellett, művészi 
szakértelemmel készítek, régi hangszert V6 
szék vagy cserélek.

ZONGORA hangolását rövidre vágását 
vagy bárminemű javítását a legképzettebb 
szakértelemmel felelősség mellett jutányosán 
készítem. Vidéki hangolást soron kívül

Félszázad éta

1903. junius 20.

5953
r~l9Ö3T

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdo­

nához tartozó Simonffy-utcza I-sö 
számú bérháznak 3-ik számú, jelenleg 
Antal Vincze férfiszabó által bérelt bolt­
helyisége 1903. évi Julius In 23 napján 
délelőtt 9 érakor a város székházáriak 
kistanács termében (I-sö emelet 34. 
számú szoba) tartandó nyilvános árve 
résen 1903. évi november hó 1-sö 
napjával kezdődő három évre és a 
városi számvevői hivatalnál a hivatalos 
órák alatt megtekinthető feltételek sze­
rint haszonbérbe adati<.

Mely árverésre az érdeklődök oly 
figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy 
árverelni kívánók a kikiáltási árnak 
800 koronának 10"/o-át készpénzben, 
vagy óvadék képes értékpapírban az 
árverelö küldöttség kezéhez bánatpén­
zül letenni tartoznak.

Debreczen, 1903. május 28-án

DEBRECZEjj

Ä haj újra növése I
A bel és külföld ezer és ezer orvosa ajánlja 

a „Lovacrin hajvizet“ hiányos haj és szakáll növésnél 
stl). A „Lovacrin hajviz“ férfiaknak, nőknek és gyer­
mekeknek pompás hajazatot kölcsönöz, minden hajat 
sűrűvé, hosszává, teljessé, fényes és selyem puhává 
teszi, azt ifjúi frisseség és szépségében in. gtartja, 
megóvja a kihullástól, a fejbőrt tisztán ós egészsé­
gesen tartja és a kopaszságtól megóvja. Korai őszü- 
iésnél a „Lovacrin“ által festés nélkül ereded színét 
visszakapja ismét. A Lovacrin a létező legjobb cos- 
maticai szer a haj és szakáll ápolásra. „Lovacrin“ 
egészségügyileg megvizsgáltatott és kiváló előkelő­
ségektől jónak elösmertetetl.

Egy üveg „Lovacrin“, mely több hónapig elég, 
ára 6 kor., 3 üveg 12 kor., 0 üveg 20 kor. l'r iba- 
üvegeket 2 koronáért küld postai utánvéttel, vagy a 

pénz clőleges beküldése mellett

Feith NI. Bétes
VI. Mariahilferstrasse 45.

Raktár Debreczenben : Tóth Béla gyógyszertára, 
ffluraközy László gyógyszertár a Naphoz.

rl f

Kiválóan jó 1 z 11

^telASöMVUJ

1 - v 'W‘3.%

wm

Aranyérem I kitűnőnek elismert

London, dr. Sichulszky-féle
Aranyérem

Pécs,
Temesvár.

Arczkenöcs ós mosdóviz.
Ezen kés/.itim'nyek ajánló levelét azoknak félszázad 
óta mindenütt éli erjedt világhírük és bámulatos ha­
tásuk képezik. — Megbízható sikerrel használtatnak 
szeplő és májfoltok, a forróság vagy fagy által ke­
letkezett pirossá" s a bőr minden tisztátíansága el­
len. Egy agy tégely ára 1 kor. 40 fill., egy kis té­

gely 70 fill. Egy nagy üveg mosdóviz 2 kor., egy kis 
üveg 1 k. Hozzávaló dr. Sihulszky szappan GO fill-

JOLIESSANTE-CRÉME
bőrfinoinitó és szépítő szer.

Kitűnő hatással bir a bőr finomítása és szépségének 
előmozdítására, valamint a pattanások s kiütésok 

elűzésére. Egy üveg ára 3 k. 10 fill.
JÖHESS ANTE-PUDER

fehér, rózsa ós sárga sziliben.
Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. Az arcra 
láthatatlanul tapadva, annak kellemes szint ad. Egy 

nagy doboz ára 1 k. 60 fi., egy kis doboz 1 kor.

JÖHESS ANTE -FOGPOR
legegészségesebb fogpor a fogak tisztítására, odva- 
sodásuk és büzödésük eltávolítása s megóvására, 
mely által egyúttal a foghusra is a legjótékonyabb 

hatást gyakorolja. Egy doboz ára 1 kor.

JÖHESS ANTE SZAPPAN
már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toil- 
lette szappan. A bőrt finommá és simává teszi, va­
lamint előmozdítja s emeli annak friss, üde ki né­
zését. Kívánatra, minta darabok ingyen adatnak. Egy 

darab ára 80 fi.
HAJ-RESTORER

biztos szer a megőszült haj eredeti természetes szí­
nének visszaállítására. Egy üveg ára 2 kor. 

Valódi minőségben kapható a készítő Mol­
nár Liipót gyógyszerésznél Kassán.

Debreczenben Tóth Béla gyógyszertárában 
(Tisza palota), Dr, Rothuchnek V. Emjl, Mlha- 
lovits Jenő gyógyszertárában.

2748
1903

Hirdetmény.
Balmazújváros község határában 

junius 3-án egy 7 éves veres farka 
csonka félszarvu tehén vétetett bitang- 
ságba, melynek a behozatalkor kék 
irónnal mindkét farán V bélyeg volt.

Ki nem sajátitás esetén f. évi 
július 1-jen d. e. 9 órakor nyilvános 
árverésen elfog adatni.

Balmazújváros, 1903. junius 16.
Elöljáróság.

A városi tanács.

Csodaszép
a szelíd fehér és puha arezszin, valamint az arcz 
szeplő és bőrtisztátalanság nélkül. Ezt elérendő, 
mosakodjunk naponta

Bergmann liliomtej szappannal.
Védjegy : 2 bányász.

BERGMANN & Go. Drezda a/E. Kapható 80 fill.-vei 
dr. Rothschnek V. Dini! gyógyszertárában cs 

Nagy Andrásnál.

500 forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla- 
Winkler Ed., Wien, 19 I. Sommergasse I. - 
Kapható Debreczenben Mihalovits István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartilla féle fogvizet. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.

71 "2 
1903

Árverési pótliirdetmény.
A 4963—1903 szám alatti innen 

kibocsátott árverési bird tinény kiegé­
szítéseként közhírré tétetik, hogy a 
városnak több rendbeli földbirtoka ha­
szonbérbe adása végett 1903 évi Julius 
hó 22-ik napjanak délelőtti 9 órájára 
a város székhazának kis tanács tér­

imébe kitűzött nyilvános árverésen a 
városnak tulajdonát képező elepi 111 ik 
diilöbeli 33 hold 1200 uöl tanyabirtok 
is haszonbérbe adatik és ped'g 1903. 
évi Október hó 1 töl számított há­
rom évre.

A vonatkozó árverési részletes 
feltételek közszemlére tétettek ki a vá­
rosi számvevői hivatalban s ott a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1903 junius 15.
A városi tanács.

Krösitö szer gyengélkedők, vérszegények és lábbndozók részére.
Étvágy gerjesztő, idegerösitö és vérjnyitó szór.

Több mint 2000 orvosi elöamerő nyilatkozat.
Kapható

J. Serrawalló-nál
Trieszt Barcola.

A gyógytárakban pedig '/» lit. üvegekben 2 kor. 40 fiillérért
7i » , 4 „ 40
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BACHER SBDCy, MBHCHS3 F37M8Z,
kir. szab. ekegyára kir. szab. vetőgépgyára.

\'k. -s

Bizományi gépraktá: a:

Debreczen,
Piacz-ntcza 26. szám,

a nagytőzsde udvarán.

mm
Ajánlja : Hollingsworth SZénagyÜjtŐit,

elpusztithatlan pánczél kormányu, tégely aczélfejü EKEIT, hírneves -*0^.

IffttßUM-DRILL sorwető gépeit, valamint minden egyéb gazdasági eszközeit.
W

Kedvező fizetési feltételek! Előzékeny kiszolgálás! Képviselő: RÄH3WIEF8 SJÜSÖ0R,

Erdő-Bénye
gyógyfürdő

Zemplénvármegyében.
A fürtíőidény május 21-én kezdődik és tart 

szeptember 15-ig
Hutása : gazdag vas és timSÓ tartalmánál fogva 

kitűnő a női betegségekben, sápkórban, idegbán 
talmakban, görvélykorban, reumatikus és köszvó- 
nycs bán ahnakban szenvedőknél. Kiváló klimati­
kus gyógyhely a légzőszerv! és malarikus bajok­
ban szenvedők részére. Gyógyhasználatra az újon­
nan lölépült fttrdőlakban, 20 fürdőszobában 4 por­
cellán, 4 réz és 24 fakád van elhelyezve. Ezenkí­
vül 4 kisebb szoba a hidegvizgyógymödhoz ren- 
deztotett be 2 káddal, 2 ülőkáddal, teljes zuhany 
készlettel, izzasztó kamaráva 2 pakoló ággyal és 
a villamos fürdőhöz szükség,« készletekkel. Hasz­
nálhatók iszap, sós és villainlürdök ; masszás, iz­
zasztó és hidegvíz gyógymód. Ivógyógymódhoz 
mindenféle ásványvíz van készletben. A fürdő ven­
dégek elhelyezésére 7 épületben a hivatalos helyi­
ségben s lakásokon kívül csinos berendezéssel s 
villamos csengővel ellátott 79 szoba áll rendelke­
zésre.Szórakozásra szolgádnak : csinos ét, tánc, ol­
vasó s női terem, könyvtár, hírlapok, billiard,tár­
sas és tornajátékok, naponként kétszeri íérzeno. 
Terjedelmes, árnyékos erdei sétautak. Kápolna. 
Fürdővendéglős : Popovics Szilárd Debreczcnböl. 
Az étkezés olcsó és kifogástalan. Azizr. vendéglő 
csinos, uj verandás épületben van elhelyezve. 
Házi gyógytár, posta és telefon állomás helyben 
van. Sürgönyök Erdőbényére czimzendők, ahol is 
a táviró állomás van. Vasúti állomás ; Személy­
vonatokhoz Erdő-Bénye fürdő. Gyorsvonathoz 
Liszka-Tolusva. honnan és hova bórkocsijárat van 
berendezve jutányos tarifa mellett. Fürdőorvos 
Asztalos Kálmán dr. Erdő-Bényéröl. Bővebb fclvi- 
lágositással szívesen szolgál

a fürdőigazgatóság -

I Javalatok : á légzőszervek és emésztőszervek mindennemű katarrhnsos megbe­
tegedései, valamint vérszegénység stb. Ellenjavalat : ászkor.

Gleicheniberg gyógyhely
Alkalikus muriatikus források : Constantin és Emma forrás, alkalis-muriatikus szénsav, János 

forrás : tiszta szénsav, Klausen forrás ; savó, sterilizált tej [száraz táplálás] kefyr, forrássó belé­
legzés, fenyőtügőz belélegzés, mindkettő külön kabinokban, légzési készülék, pneumatikus kamarák, 
édes ásványvíz és pezsgő meleg fürdők, fenyőtű és aczélfürdök. Nagy vtzgyógyinlézet, terepkura.

Lágy. langyos meleg,pormentes, szélcsendes levegő, —............. .u.,.....™
erdős fensikon. Felvilágosítás és prospektus ingyen.

Lakás és kocsi megrendelések

az igazgatóságnál Gleichenberg.Saison máj. 1-től szeptember végéig

IWT Alapittatott 1801.

6937
1903

8
385

3K8
w.
*
w
U—gii

8
Ä legdíszesebb árukkal újonnan felszereltem.
W Kérem a n. é. közönséget, szerencséltessen látogatásával és
315 pártfogásával
395
3*

Üveg- és porczelláii-iizlet áthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

• •

Üveg, porczellán, tükör, lámpa, képkeretezés 
és épiilet-tivegezési üzletemet

a mai napon

Főtér 42, $z. Lamprecht-palotába helyeztem át.
Üzletemet tetemesen megnagyobbítottam, a legegyszerűbbtől a

3*
395

!
3SE
¥
m
395
$
¥

Tisztelettel

Árverési hirdemény.
A város tulajdonát képező Apafi-n. 145

Blatt&íteti* tabula, ^

I í

szánni. 64'.2 □ öl, beltelek, Kiépít- j
mények nélkül, 1903 Julius ho 23. nap- | 
ján délelőtt 9 órakor a város székhá- , 
záriak kistanács termében (I. cinciéi 
34 szám) tartandó nyilvános árverésen 
örökáron eladatik.

Kikiálitási ár 660 korona, melyen 
alól a telek el nem adatik.

Az árverési részletes feltételek a 
város számvevői hivatalában megte­
kinthetők a hivatalos órák alatt.

Árvcrelni kívánók a kikiáltási ár­
nak 10 %-át az az Hatvanhat koro­
nát az árverelö küldöttség kezéhez 
készpénzben bánatpénzül letenni, ár­
verési feltételeket az árverés megkez­
dése előtt aláírni kötelesek.

Debreczen, 1903. junius hó. 8.

Á városi tanács.

tlfdraMÜlí&is sajtók
Arany érem

Szeged 1899
Arany érem

Budapest 1899
Arany erem

Pozsony 1902

hydrau 
likus 

sajtóért

szőllő és gyümölcsmust sajtolásra a nagy üzem 
p|j számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosárral.

Bor. gyümölcsbor és gyümölcsnedv-sajlókat
íljfjl kézihajtásra Hercuiesnyomerő-szerkezettel, fa-

t A -*|i N •••..»

mmmmmmm tarauBvis.rsi

vagy vastányérral. 
Gyümölcs és

szdild-őrlőket,
bogyozógépeket

Gyümölcsaszaló készü­
lékeket

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben

MIAYFÄRTH PH. és TÄ., BECS, lllj
különlegességi gyár gyümölcsértékcsitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. — Megrendelések idejekorán kéretnek.

-vl -t 1:::; H t s • \

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostávai szemben.
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EGYETÉRTÉS
FENYŐ SÁNDOR

főszerkesztő.
EÖTVÖS KÁROLY

főnumkaliUM.

Felhívás az olvasonoz!

Hatalmas politikai küzdelmek a jelenben, hatalmas politikai 
küzdelmek a múltban fűződnek éppen ehhez az esztendőhöz. S 

A nemzet jo- a jelenben is, a múltban is vájjon miért indult meg az elkeserc- 
fláért harczo- dett harcz, vájjon kik ellen folyik? Megindult a harcz, régonte is, 

lünk. most is: közszabadságokért, nemzeti jogokért, nyclvimkérl, önálló­
ságunkért , . . folyik a harcz az osztrák szoldateszka ellen . . .

Igen, éppen inert kétszáz esztendeje, hogy Rákóczi Ferenc/, 
szabadságharezra vezette a magyar nemzetet. Éppen most kétszáz 
esztendeje, hogy két tábor küzdött elkeseredett harezokat: egy­
felől az osztrákok és a hitehagyott labanczok, másfelől az igaz ma- Küzdelmünk 
o-yarsá"" vagy a hogy akkor nevezték: a kuruezok ... Mint sikerre visz 
nco'vve'iinyolczban is, erősebb volt, vitézebb volt, diadalmasabb a 
hazafiak igaz harcza s csak hűtlenség és árulás dönthette meg a 
szabadsághősök diadalmas útját.

Ismét diadalra lengenek a zászlóink.

szavunk a 
ggetlenség

cikkíróink 
ciö polite 
kasok.

* * Harminezkét év óta szakadatlanul, most pedig ucllőzötl erő­
vel sokszoros lelkesedéssel, százszoros hűséggel harczol a har- 
czolók élén az Egyetértés. A mi két évszazad elölt Czinka anna 
hegedűjén fölharsanó Ráleóczi-induló _volt a magyarok vitéz serc- 
o-inck, az ma a független, az igaz sajtó: lelkesítő, buzdító, soha
el nem némuló lelkiismerete a harezosoknak. , . . .

Több évtized megmutatta, hogy az Egyetértés mindig e so 
iparkodott lenni az értesítés gyorsaságában cs mcgbizlialóságaban. 
Terjedelme, formája megengedte, hogy nemcsak a politikának 
számon bőséges teret, de minden napi eseményt kimerítően es lu­
ven ismertessen és tárgyaljon, s az irodalmi olvasmányok tcién 
is líihliet és jobbat nyújtson bármely lápnál.
18 Po itika vezető csikkéit Írják: Kossuth Ferenc* (fumunka- 
társ) Fenvö Sándor (főszerkesztő), Vötvös Karoly (lomunka:ars), 
Mezei Frnő Szatmári Mór (orsz. képviselő), Ratkay László vorsz.

SgS* te S i

aSf Mikii Jenő, SzUmMlfi Gyula, Czobol Mmka, Itado 

Antal.

Czélunk jo 
és érdekese, 

Ságot adni.

Táre/iinknt 
az irodalom 

jelesei Írják



Az Egyetértés kedvezményei
Égy tökéletes, gondosan szerkesztett, független irányú, minden­
ben magyar szellemű újságon kívül, amely mindezeken felül a 
legbővebb, legterjedelmesebb, s mintaszerű pontossággal érkezik, 

Karácsonyi az Egyetértés olyan kedvezéseket nyújt előfizetőinek, a .minőt 
ajándékunk, egyetlen más lap sem nyújthat.

Elsőnek ezek közül azt említjük meg, a mely egyszermind az 
olvasó karácsonyi ajándékának vannak szánva, a

Rákóczi-albumot.
Nemcsak a magyar nemzet kétszázados tradicziúihoz való 

ragaszkodással, de ezzel az igazán idő- és alkalomszerű ajándékkal 
is lelkesíteni kívánjuk a magyarságot ősi szent jogai védelmére 
és kiküzdésére. Pompás album lesz ez a kiválóan becses dísz­
munka, amelynek nagyobbik fele a kétszázcsztendős dicső személyek 
írásban cs képben való ismertetésének és bemutatásának lesz szánva. 
A Piákóczy-korszak lesz tehát az album főtárgya, s hivatott művé­
szek képoi, a legkitűnőbb írók és történetliidúsok, valamint politikusok 
tanulmányai festik majd híven ezt a hatalmas időszakot . .

Ezen felül persze az év minden kimagasló eseményének és 
a magyarság minden nagy érdekének jut tér az albumban, s lesz 
ezeken kivid nagy irodalmi része is, amely díszére válik majd 
minden könyvtárnak.

Mutatóul ez album-búi minden újonnan belépő előfizetőnek 
Még egy aján- kiadóhivatalunk azonnnal küld teljesen ingyen és bérmentesen 

dek- egy gyönyörű kartonlapot amely

Szent hagyo­
mányokat c'e- 
venitiink fel.

Kossuth Lajos leghívebb arczképe.
A kép, amely sok mással együtt az album egyik melléklete 

lesz, Morelli tanár metszése és a Franklin-Társulat kitűnő nyom­
dájából kerül ki. Életln'V képe' a legnagyobb' magyarnak, amely ha 
keretbe illesztik, dísze lesz minden magyar család szalonjának . . .

Az évközben járó kedvezésekből mindez nem von el semmit.
Nagy ünnepi mellékletek, bőséges irodalmi rész, a legkitűnőbb re- Amlt évköz- 
gények, nagy események idején külön kiadások és külön mellék- ben a,iunk- 
letek sohasem maradnak cl s mindezeken felül a következő ked­
vezmények jutnak az olvasónak:

Az Egyetértés „Szerkesztői üzenetek“ rovata, mely legter- 
- . . jcdclmesebb és legalaposabb a magyar sajtóban, minden elöíize-

•zlvesen szol- ^nck rendelkezésére áll. Tanácsokat, útbaigazításokat, megbecsül- 
lálunk. hetetlen figyelmeztetéseket kaphat mindenki ebben a rovatban, 

hfiden kérdésben. Ez a rovat ilyenképpen az előfizetőnek házi­
barátja, jogi tanácsadója, orvosa, vezetője, kalauza.

A ház asszonyának, a gyermekeknek is azonfelül, hogy lap­
juk az Egyetértés és hasznos olvasmányuk, egyúttal Divat- Egyéb 
szalonjuk is. A ki csak kívánja, kedvezményes áron (egész évre vemén/1 
4 írtért, félévre 2 frtért, negyedévre 1 frtért) kaphatja meg lapunk 
utján a kitünően szerkesztett, modern divatlapot, a Divatszalon-Li} 
mely más utón tetemesen drágább. •/

Ilyen kedvezmény továbbá, hogy a szellem munkásai kod- 
- veaményes áron (évenkint 14 forintért, kavonkint 1 frt.20 

tarért) kaphatják K(| a lapot. Ezt a kedvezményt kérhetik 
mindazok, a kikről maga az állam ez ideig mostohán gondosko­
dott : állami tisztviselők, hivatalnokok, papok, lelkészek, katona­
tisztek. tanárok, tanilók.



Kossuth az Egyetértés-ről:
U.} ó-fiái?' f Ő&3 'tt*n-?uS tsft*.

' A ' ^ j ^

0 I *Cn %/}<L$<xt) önjh GLrr<K , /• ■fty <ZA ' &<■'&& 9

nsty 'Uifae.Qß /dr€c^ ftrf&c-vfcu', Cv faZnncP /Caf&ftSifilTA*

/ítovö ££*/' ívi tfí<(fcj (Cxi{<£ K > ^ i£y. f /f(T'jc'isaa n. CA> ív ofö SuTlJ

<*■ yKt■'rßCrCu-jX^C ftsítf" SIpJukJ-íej dCcci ht£$Lf?-&h<<&\ faoS?^- e# 

*ft re. c-’f" A. IscfC) ajfar, utj'Cti f HG.ft fafa faffay ? il^SJASfC*

T.'W '/t\lAt' f A. y2' < h?t«Mg\' felfutftXA G&i yeJU'cxtZ f*

tu Jcm a^UZ < xJlicfcC tfa>UAa TífSfai / T^^Vj zó£

fa WC / C- Cdft kzUÍ £'<? f(^#U ^ KAJjJH- fc^Tol/Y^ /<■'" /' ^ ' '--^ #

"C-/ ryi^cf Ct fijt VCLfiűfc. • CJ VVíjuzJu&ÜUvK&a* , UU&jt£, HWZ47*

i httf/cpo'^w’fc <z_ , 7W'CCfafJ/ft t*~p

^ncWuUu’/ uWfaj*W’fa/i Cr&K-yZ.£tfW • <£ Xl" u*&u*. dAtC^W

QHA*(&&’*?«!>{G<j\ &-£ojp (WaaÍ , fí'ZtfUi1 fc. C*fSCL)
*úxf<&#kC /u^LCt& Sfarcn&z^



Az Egyetértés előfizetési árai:
\

.................................. 1 frt. 80 kr.
Egy hónapra............................................ ... 5 » — •
Negyedévre ................................................ * * * ’ . . . IO» — »
Félévre....................................................................................

Vidékről az előfizetési pénzek (legczélszerübben postautalványon) az Egyetértés 
kiadóhivatalába küldendők: IV, Varmegye-ntcza 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendelhető az Egyetértés. Telefonsam 70S. 
A megrendelést követő reggelen a kihordó mar hozza a lapot az oloRzetesi

nyugtával együtt.

Államtisztviselők, magán hivatalnokok, papok, lelkészek, tanárok 
tanítók a lapot kedvezményes árban (évi 14 írtért, egy hónapra

1 frt 20 krért) rendelhetik meg.

Ez ic szelvény kivá­
gandó és olvasha­
tóan kitöltve egy 
postán ta Ivó nyauk 
az Írásbeli közlé­
sekre szánt részére 

ragasztandó.

Előfizetési szelvény,
Alulírott igényt 

tartok az Egyetér­
tés külön karácsonyi 
mellékletére, a Itd- 
kóczi-alhum-ra s 
ezenfelül Kossuth La­
jos arczlcépének rög­
tön való elküldésére. 
Továbbá a törzselő- 
tizetöket megillető 
összes kedvezmé­
nyekre és az Egyetér­
tés rendes küldésére.

Előfizetek:
Egy hóra 
Negyedévre 
Fél érre

Ez a szelvény ki vám 
gandó és olvasha­
tóan kitöltve egy
postautalványnak
az írásbeli közlé­
sekre szánt részére 

ragasztandó.

Aláírás

Nyomatott a Magyar TT/sftgkiadö Ríszvóny-TársasSg körforgó gópetn.


